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Nové Město nad Metují & skauting a Jaroslav Foglar

V úterý 4. února byla vernisáží zahájena výstava rekapitulující 
místní začátky skautingu a vztah Jaroslava Foglara k Novému 
Městu nad Metují. 

Hlavním hostem vernisáže byl novoměstský skautský vedoucí 
Ing. Zdeněk Svoboda – Bagheera.
K výstavě promluvil také Ing. Martin Prouza.

V útútútttererererýýýýý 4444. úú únonora b byla vernisáží zahájena výs ý skautský vevedodoucíkýý k t kýý dd í



Zastupitelstvem města byl na jednom z minu-
lých zasedání diskutování nákup kontejnerů 
na bioodpad. Proč se zvažuje jejich pořízení, 
a jak je na tom naše město s tříděním odpadu 
v porovnání s okolními městy?
  Nový zákon o odpadech uloží obcím v souladu 
se směrnicí EU povinnost třídit biologicky rozloži-
telný odpad (BRO). V našich domácnostech dnes 
tvoří BRO 30-60 % směsného odpadu, který kon-
čí na skládce v Křovicích. Město se chce na změ-
nu zákona připravit a současně vytvořit podmínky 
pro snížení nákladů na svoz a uložení směsného 
komunálního odpadu na skládce. Proto vybralo 
15 kontejnerových stání na separovaný odpad 
v lokalitách panelových a větších bytových domů 
a na nich chce umístit hnědé 770 l kontejnery na 
třídění BRO. Pokud se třídění BRO ujme, může 
jej město rozšířit i do lokalit menších bytových 
domů a případně také rodinných domů. 
  Čtrnáctidenní ambulantní svoz BRO zatím měs-
to zachovává  v rozsahu minulých let.  Převážně 
byl, je, a nejspíš ještě po určitou  dobu bude  ob-
čany využíván, a to především ke svozu poseče-
né trávy a větví z keřů a stromů. Doufáme ale,  že 
letos  tento biologický odpad ubyde od těch na-
šich spoluobčanů,  kteří si od města  zapůjčili 
v minulém roce  kompostéry. 
  Kompostování BRO  v místě vzniku, tj. „doma“, 
je ideálním  a nejlevnějším způsobem odstraňo-
vání  BRO. 
  V Novém Městě nad Metují jsme v loňském roce 
vytřídili k opětovnému využití téměř 50 % odpadů 

z domácností. V porovnání s rokem předcházejí-
cím  jsme byli cca o 3 % úspěšnější a  v porovná-
ní s okolními městy patří Nové Město nad Metují 
mezi nejlepší.
Přesto máme ve třídění odpadů ještě značné 
rezervy.  Např. nejlepší holandská   a švýcarská 
města vytřídí k dalšímu  využití až 75 %  odpadů 
z domácností. 

Na konci měsíce února byl schválen zastupi-
telstvem města rozpočet. Kam budou v letoš-
ním roce směřovat investice města i vzhledem 
k plánovaným úsporám?
  Nelze přímo hovořit pouze o investicích, u jme-
novitých akcí schvalovaných zastupitelstvem se 
jedná i o velké opravy stávajícího majetku města. 
Největší objem volných fi nančních zdrojů  v letoš-
ním roce bude nasměrován do pozemních ko-
munikací (silnice, chodníky, parkoviště, lávky pro 

pěší, cyklostezky). Další významná část rozpoč-
tových výdajů se pak předpokládá v oblasti pa-
mátek a  oblasti odpadového hospodářství (pod-
zemní kontejnery). Z předchozích let bude dále 
pokračovat dotovaná akce, která by měla řešit 
ekologickou zátěž u „nového Eltonu“. 
  Do celkového objemu prostředků na investice 
a velké opravy se v letošním roce promítla 
i úsporná opatření v provozních výdajích schvále-
ná zastupitelstvem v rozpočtu města  i v rozpoč-
tech jeho příspěvkových organizacích. 

V poslední době se množí dotazy na bezpeč-
nost v našem městě s ohledem i na drogovou 
problematiku. Jak přispívá k řešení dané pro-
blematiky městská policie?
  Městská policie má platnou právní úpravou ČR 
v dané oblasti jasně stanovena oprávnění 
a pravomoci, které jsou však oproti pravomocím 
Policie ČR podstatně menší. Městská policie 
Nového Města nad Metují však v potírání drogové 
problematiky velmi úzce a operativně spolupra-
cuje s obvodním oddělením PČR Nového Města 
nad Metují, kdy městská policie svou aktivitu vyví-
jí zejména v rovině prevence kriminality a v řešení 
některých přestupkových jednání.
Děkuji za rozhovor.

(EK)

Pozn.: podklady připravily odborné útvary MěÚ.

Otázky  p r o  s t a r o s t u
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Nahořanská
• podle obce Nahořany; ulice od Strážnice smě-
rem k Nahořanům. Název vznikl r. 1961.

Náchodská
• podle města Náchod; ulice od krčínské křižo-
vatky směrem k Vrchovinám a Náchodu. Dříve 
tudy vedla tzv. Slezská stezka. Název vznikl 
r. 1929.

nám. 17. listopadu
• na památku boje studentů za svobodu 
a demokracii r. 1989; nachází se na Františku; 
r. 1974 bylo pojmenováno jako náměstí Pionýrů 
a r. 1990 přejmenováno na nám. 17. listopadu.

nám. Republiky
• trojstranné náměstí na křižovatce ulic U Zázvor-
ky, Komenského a Českých legií. Název vznikl 
na počest vyhlášení republiky v r. 1918, dříve se 
toto nevelké prostranství nazývalo Plácek (takto 
je uvedeno v Soupisu duší – Status Animarum 
1851 – Město Nowé Hradiště nad Metují). Od 
r. 1922 neslo název nám. Republiky. V době 
2. světové války - r. 1939 - bylo z politických důvodů 
přejmenováno na Komenského a r. 1961 na nám. 
Revoluce - památka na socialistickou revoluci. 
R. 1968 bylo přejmenováno zpět na náměstí 
Republiky.

Nerudova
• podle Jana Nerudy (1834 – 1891), českého 
básníka, prozaika a novináře; divadelního, lite-
rárního a výtvarného kritika; představitele gene-
race májovců. Jan Neruda strávil r. 1877 dovo-
lenou v lázních Rezek u Nového Města. Ulice 
se nachází v horní části někdejší osady Dupač-
ka; je souběžná s hlavní ulicí T. G. Masaryka.
R. 1929 byla pojmenována Václavská, proto-
že na jejím začátku stála socha sv. Václava 
z r. 1687; tato socha byla r. 1927 přemístěna na 
zámecký val. Název Nerudova ul. je z r. 1961.

Nová
• ulice v sídlišti Na Rybníku. Název vznikl 
r. 1982.

Okrajová
• podle polohy ulice; na Františku. Název vznikl 
r. 1990.

Okružní
• podle podoby ulice; v sídlišti Na Rybníku. Ná-
zev vznikl r. 1981.

Pod Hradbami
• dříve nazývaná Podkostelní (takto je uvedena 
v Soupisu duší – Status Animarum 1851 – Měs-
to Nowé Hradiště nad Metují). Podle majitele 

jednoho z domků v této ulici vznikl také lidový 
název Hamplovka. Název Pod Hradbami vznikl 
r. 1922. 

Pod Hradištěm
• podle vrchu hradiště; cesta z ulice Na Hrad-
čanech k vrchu s názvem Hradiště. Hradiště 
býval zkrácený název Nového Města nad Metují 
a také jméno rybníka, založeného pod vrchem 
Hradiště. Název vznikl r. 1964.

Pod Lipami
• podle lip rostoucích podél řeky; ulice vedoucí 
při jižním břehu Metuje od zimního stadionu ke 
kostelu. Podle pamětní knihy městyse Krčín (za-
ložené r. 1923) bylo toto nábřeží v letech 1908 
-1923 pojmenováno nábřeží Císaře Františka 
Josefa I. Toto pojmenování vzniklo podle stejno-
jmenného Jubilejního mostu vedoucího ke kos-
telu. Název Pod Lipami vznikl r. 1961.

Lucie Štěpařová

U l i č n í k  aneb  J a k  u l i c e  p ř i š l y  k e  s v ým názv ům



Do uzávěrky březnového čísla Novo-
městského zpravodaje proběhla dvě 
řádná a jedno mimořádné zasedání Rady 
města Nové Město nad Metují (dále jen 
„RM“) a jedno zasedání Zastupitelstva 
města Nové Město nad Metují (dále jen 
„ZM“).

Rada města č. 81 zasedala 20. ledna 2014 
za účasti všech sedmi radních.
 
Majetkoprávní úkony
RM vzala na vědomí vyhodnocení parko-
vacího systému na Husově náměstí a v ulici 
Na Zadomí.

Rozvoj města
RM vzala na vědomí další námitku něko-
lika vlastníků rodinných domků v ulici ČSA 
proti rozhodnutí RM ve věci požadavku na 
odstranění sakur. RM nadále trvá na svém 
předchozím usnesení z 25. 11. 2013, kde 
zamítá odstranění sakur i požadavek na 
komplexní zhodnocení výsadby zeleně v 
této části města. RM potvrzuje oprávněnost 
výsadby nových sakur v této lokalitě s tím, 
že díky dostatečné péči a údržbě s nimi 
vlastníci nemovitostí nebudou mít v budouc-
nu žádné zásadní problémy. RM vzala na 
vědomí zápis č. 3/2013 z regenerační komi-
se ze 3. 12. 2013 a uložila odboru výstavby 
a regionálního rozvoje (OVRR) a odbo-
ru majetku města (OMM) zvát městského 
architekta (ARCH) na jednání týkající se 
obnovy památek ve městě, zejména pak 
v městské památkové rezervaci, a to jako 
odborného garanta pověřeného městem k 
dohledu nad citlivým přístupem k dodržo-
vání vzhledu města a tomu odpovídajících 
urbanistických řešení.

RM uložila technickým službám (dále TS) 
provést provizorní zpevnění komunika-
ce jižní části ul. Na Zadomí zaválcováním 
drtě, stejně jako se děje v jiných částech 
města, kde jsou komunikace s obdobným 
povrchem, neboť město nemá dostatečné 
fi nanční prostředky k provedení jejich úplné 
rekonstrukce na komunikace se zpevněným 
povrchem.
RM uložila OMM zajistit přenosné, nejlépe 
světelné dopravní značení, pro mimořádné 
situace na Husově náměstí. V případech, 
kdy je z důvodu pořádání akcí náměstí pře-
tíženo, bude umístěno značení na náměstí 
Republiky a bude odklánět vozidla k parko-
vání na "Farskou zahradu".
RM uložila OMM svolat schůzku zástup-
ců OMM, městského muzea (MMUZ), 
Ing. Prouzy a případně i ředitele městské 
knihovny (MKN), kvůli získání informací 
o současném stavu fotodokumentace ulic 
a objektů ve městě. RM uložila OMM před-
ložit RM informaci o zjištěných skutečnos-

tech a případně předložit i návrh na zajištění 
fotodokumentace v požadovaném rozsahu.

RM vyslovila souhlas se záměrem společ-
nosti SAB - Trafo, s. r. o., na novou tech-
nologii výroby, a to spočívající ve vakuovém 
nanášení ochranného laku pro zvýšení 
odolnosti proti vlivům prostředí. RM uložila 
OMM postupovat v duchu tohoto usnesení 
ve stavebním řízení, kde OMM zastupuje 
město.

Správa nemovitostí města
RM schválila vzorovou smlouvu o náj-
mu bytu na pronajímání bytů ve vlastnictví 
města Nové Město nad Metují a smlouvu o 
ubytování v městské ubytovně města Nové 
Město nad Metují s platností od 1.1.2014.

RM souhlasila s pronájmem nebytových 
prostor v objektu bývalé rehabilitace, ul. 
28. října 415 (Dům zdraví) občanskému 
sdružení „Příležitost k podání ruky, o. s.“, 
a to na dobu neurčitou s tříměsíční výpo-
vědní lhůtou, v rozsahu 121,9 m2 za cenu 
200 Kč/m2/rok.
RM souhlasila s pronájmem nebytových 
prostor plynových kotelen zájemci: První 
novoměstská teplárenská, s. r. o., na dobu 
určitou do 31. 12. 2014. Kotelny na náměstí 
Republiky 6 (radnice) a Českých bratří 1145 
(DPS), budou pronajaty za nabídkovou cenu 
60.500 a 30.250 Kč/rok vč. DPH.

Školství, sport a kultura
RM neschválila "Dohodu o fi nančním pří-
spěvku na žáka za školní rok 2013 - 2014" 
mezi Základní a Mateřskou školou Trivium 
Plus, o. p. s., Dobřany a městem Nové Měs-
to nad Metují.

RM souhlasila s podáním žádosti MMUZ 
o grant ve výši 16 tis. Kč na realizaci projek-
tu s názvem "František Krahulec, pedagog 
a sbormistr" a s žádostí MKN o grant ve výši 
22 tis. Kč na realizaci projektu s názvem 
"Publikace Milosrdní bratři v Novém Městě 
nad Metují", obě žádosti z dotačního progra-
mu KÚ Královéhradeckého kraje "Podpora
publikační činnosti a literatury".

RM byla seznámena se schůzkou ST, 
MST a ředitele ZUŠ o možném výjezdu 
Novoměstské fi lharmonie do Hildenu.

Různé
RM projednala Výroční zprávu o činnos-
ti Městské policie Nové Město nad Metují 
za rok 2013.

RM jmenovala nové členky sociálně-roz-
misťovací komise: paní Magdalénu Švábo-
vou a paní Jarmilu Kaválkovou.

RM vzala na vědomí zápis z 3. jednání pra-
covní skupiny "Cykloměsto" a výroční zprá-
vu Asociace měst pro cyklisty. RM v souvis-
losti s podněty předloženými v zápise č. 3 
uložila OMM zapracovat do návrhu rozpočtu 
města na rok 2014 fi nanční částku potřeb-
nou na zpracování projektové dokumentace 
(PD) cyklostezky v úseku od kostela v ulici 
K Sirkárně směrem k Beranovu mostu. RM 
doplnila p. Jiřího Hladíka do pracovní skupi-
ny „Cykloměsto“.

RM souhlasila s tradičním vyvěšením "Vlaj-
ky pro Tibet" na budově MěÚ Nové Město 
nad Metují 10. 3. 2014.
RM souhlasila se služební cestou MST, Ing. 
Vojnarové, Mgr. A. Lukase a Mgr. M. Škodové 
22.-23. 1. 2013, do Skalice na Slovensku na 
konferenci o životě a díle architekta D. Jurko-
viče na téma "Architektura nás spojuje".

Rada města č. 82 zasedala 3. února 2014 
za účasti šesti radních.

Majetkoprávní úkony
RM souhlasila s ponecháním stávající výše 
nájemného za pozemky v majetku města 
pro rok 2014.

Rozvoj města
RM souhlasila s provedením vodorovného 
dopravního značení-žlutá klikatá čára = zá-
kaz stání, při výjezdu z kruhové křižovatky 
u Domu hasičů do ulice Boženy Němcové 
v části před č. p. 228.
 
RM vzala na vědomí dokumentaci po-
ruch skalní stěny U Zázvorky a návrh 
opravy historické stabilizace zpracovanou 
fi rmou JIP, Ing. Jiří Petera, Hradec Krá-
lové. RM souhlasila se zařazením část-
ky 800 tis. Kč na realizaci I. etapy opravy 
stabilizace skalní stěny U Zázvorky do 
návrhu rozpočtu na rok 2014 s tím, že 
o defi nitivním zařazení pak rozhodne ZM při 
schvalování rozpočtu.
RM vzala na vědomí zprávu ze zahraniční 
cesty a pověřila MST, aby pokračovala v za-
pojení města do projektu Evropská kulturní 
cesta Dušana Jurkoviče.

Radn i ce  i n f o r mu j e

Novoměstský zpravodaj

2

www.novemestonm.cz



březen 2014

RM uložila OMM prověřit možná řešení 
úpravy povrchu tenisového hřiště ve Vrcho-
vinách a o výsledku informovat RM, včetně 
odhadu potřebných fi nančních prostředků.
RM uložila OMM ve spolupráci s OV Vrcho-
viny vybrat a pořídit vhodnou atrakci pro děti 
u č. p. 113, která bude uhrazena z částky 
určené rozpočtem na rok 2014 na opravy 
a úpravy dětských hřišť.

RM uložila OMM prověřit, zda je nutné 
zpracování odborného posudku na stav či 
posuny zdí u rybníků u č. p. 88 a 113 ve 
Vrchovinách s tím, že pokud bude nutný po-
sudek, tak kolik by stál, nebo zda lze tento 
problém řešit s pomocí opravy apod.

RM uložila OMM zjistit cenu za vytvoření 
samostatné mapy č. p. Vrchovin s uvede-
ním fi rem sídlících ve Vrchovinách, a cenu 
za zhotovení vývěsky, kam by byla mapa 
umístěna.

RM uložila OMM, ve spolupráci s ARCH a 
JSDH, posouzení revitalizace zahrady za 
Domem hasičů a poté předložení žádosti 
JSDH na provedení revitalizace. Zároveň je 
třeba předložit i návrh na úpravu pamětního 
smrku před Domem hasičů tak, aby tam do 
budoucna nevznikly problémy se zastíně-
ním apod.

RM schválila smlouvu o dílo o provedení 
archeologického dozoru a záchranného 
výzkumu pro stavbu "Přístavba tělocvičny 
u ZŠ Komenského, Nové Město nad Metují" 
mezi městem a Muzeem a galerií Orlických 
hor, Rychnov nad Kněžnou. Smlouva vstou-
pí v platnost až v případě zahájení stavby.
RM schválila provedení bezbariérové úpra-
vy chodníku za potravinami Verner na Na 
Bořetíně s tím, že akci zajistí technické služ-
by (TS) v rámci svého rozpočtu.

RM byla seznámena na služebně městské 
policie (MP) se zavedeným kamerovým mo-
nitorovacím systémem a dále se seznámila 
s aktuálními požadavky jednotky sboru dob-
rovolných hasičů (JSDH) na úpravy v areálu 
Domu hasičů.

Správa nemovitostí města
RM souhlasila se zvýšením nájemného 
za pronájem nebytových prostor v majetku 
města o infl ační koefi cient 1,4 % pro rok 
2014.

RM vzala na vědomí žádost nájemníků 
objektu č. p. 481-2 a ukládá OSN zahrnout 
výměnu oken daného bytového domu do 
návrhu ʺPlánu oprav.ʺ

Školství, sport a kultura
RM vzala na vědomí informaci ředitelek 
novoměstských mateřských škol o termínu 

zápisu dětí. Ve všech MŠ proběhne zápis 
v úterý 20. 5. 2014 od 7.00 do 11.00 hodin.

RM byla seznámena se zápisem č. 27 
z jednání Dětského parlamentu a se zápi-
sem č. 12 z jednání sportovní komise z 23. 
1. 2014.

RM schválila navržené sportovce, kolektivy 
a trenéry k vyhodnocení jako Sportovce No-
vého Města nad Metují za rok 2013.

Různé
RM vzala na vědomí zápis OV Vrchoviny
č. 3 ze dne 17. 12. 2013.

RM schválila Směrnici pro provoz měst-
ského kamerového dohlížecího systému 
města.

RM souhlasila s podáním žádosti o dotaci 
z dotačního programu Ministerstva vnitra 
ČR pro oblast prevence kriminality pro rok
2014.
RM souhlasila se služební cestou mís-
tostarostky Bronislavy Malijovské a asis-
tentky Věry Prokýškové do partnerského 
města Hilden ve dnech 1. - 4. 5. za účelem 
reprezentace města, jako doprovod výtvar-
né umělkyně paní Evy Zámečníkové a pro 
tlumočení během její vernisáže v Hildenu.

RM jmenovala novým členen komise sboru 
pro občanské záležitosti (SPOZ) p. Pavla 
Linharta a to od 1. 2. 2014.

Rada města č. 83 zasedala mimořádně 
10. února 2014 za účasti šesti radních.

Jediným jednacím bodem byl návrh rozpoč-
tu města na rok 2014.
RM vyslovila souhlas s návrhem rozpočtu 
města Nové Město nad Metují na rok 2014 
a uložila odboru fi nančnímu (OF) návrh 
rozpočtu zveřejnit na úřední desce a před-
ložit ke schválení v ZM, které proběhlo dne 
27. 2. 2014

Zastupitelstvo města č. 29 zasedalo 
30. 1. 2014 od 16.00 do 17.33 hodin za pře-
vážné účasti 19 zastupitelů.

Majetkoprávní úkony
ZM schválilo:
• koupi pozemků do vlastnictví města od 
p. J. C. a to část pozemku p. p. č. 673/1 
(6006 m2) a p. p. č. 681/1 (81 m2) za cenu 
180 Kč/m2, tj. 6087 m2 pozemků za celko-
vou cenu 1.095.660 Kč, a bezúplatně (da-
rem) pozemku p. p. č. 673/5 (48 m2)
• úpravu rozpočtového provizoria - navýšení 
položky Nákup pozemků včetně souvisejí-
cích výdajů o částku 1100 tis. Kč.

ZM vzalo na vědomí:
• vyhodnocení parkovacího systému na Hu-
sově náměstí a doplnění parkovacího ma-
nuálu v tomto smyslu:
Parkování na místě vyhrazeném pro 
účastníky obřadů bez použití parkovací-
ho kotouče je možné na dobu maximálně
2 hodin od zahájení obřadu, s příjezdem  
nejdříve 30 minut před začátkem obřadu. 
Tato výjimka se vztahuje na:
• kolony vozů svateb, přivážející nevěstu 
a ženicha a označené bílými stuhami nebo 
podobným způsobem,
• vozy přivážející rodiče a novorozence 
na vítání občánků,
• vozy přivážející jubilanty na oslavy 
pořádané MěÚ.
Oprávněnost prokazují pozvánkou zaslanou 
matrikou MěÚ. Pro vozy ostatních účastní-
ků obřadů tato výjimka neplatí a musí par-
kovat mimo vyhrazený prostor a použít par-
kovací kotouč. Výjimka rovněž neplatí pro 
vozy účastníků obřadů, které se nevešly do 
vyhrazeného prostoru a musí stát na stan-
dardních parkovacích místech. Město si v 
mimořádných případech vyhrazuje možnost 
využít prostor při severozápadní straně Hu-
sova náměstí, který je jinak určen pro vozy 
účastníků obřadů, k veřejnému parkování.

Rozvoj
ZM schválilo podání žádostí o dotace (k roz-
počtu 2014):
• z Královéhradeckého kraje na projekt „Na-
kládání s biologicky rozložitelnými odpady 
- nákup kontejnerů na bioodpad“. Náklady 
projektu jsou 90 tis. Kč, dotace činí max. 
70% z uznatelných nákladů,
• z Královéhradeckého kraje na projekt „Sta-
vební úpravy nadzemních kontejnerových 
stání - projektová dokumentace“. Náklady 
projektu jsou 120 tis. Kč, dotace činí max. 
70% z uznatelných nákladů,
• z Královéhradeckého kraje na projekt 
„Inundační most (propustek) v Krčíně ul. 
Husitská, projektová dokumentace“. Ná-
klady projektu jsou 100 tis. Kč, dotace činí 
max. 70% z uznatelných nákladů,
• z Královéhradeckého kraje na projekt 
„Oprava vozidla Jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů Nové Město nad Metují“. Ná-
klady projektu jsou ve výši 1,5 mil. Kč.

ZM vzalo na vědomí:
Koncepci dopravy v klidu města Nové 
Město nad Metují, kterou zpracovala fi rma 
Haskoning DHV Czech Republic, Praha 
a uložilo odborným útvarům, aby při různých 
dopravních opatřeních a přípravě souvisejí-
cích investic, využívaly námětů daných tou-
to Koncepcí.
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Finance
ZM zmocnilo RM k provádění opodstatně-
ných rozpočtových opatření v rámci rozpoč-
tu na rok 2014 s podmínkou, že se bude 
jednat pouze o přesuny mezi položkami 
schváleného rozpočtu a rozpočet nebude 
s těmito změnami navyšován ani snižován. 
Provedené změny budou předloženy vždy 
na nejbližším zasedání ZM.

ZM schválilo poskytnutí fi nanční podpo-
ry z rozpočtu města společnosti Centrum 
Najáda s. r. o., Nové Město nad Metují za 
účelem pokrytí režijních nákladů spojených 
s provozem bazénu, sauny, občerstvení 
a pokladny pro rok 2014 ve výši 300 tis.

Různé
ZM schválilo závazný příslib fi nančního 
krytí částky 150.000 Kč z rozpočtu města 
na rok 2014 pro "Program prevence riziko-
vého chování", který mj. spočívá v podpo-
ře jednorázových a krátkodobých projektů 
schváleného "Programu prevence" a dále 
částku 60.000 Kč na realizaci pobytů pro 
děti z rodin ohrožených sociálním vylouče-
ním. ZM vzalo na vědomí Výroční zprávu 
o činnosti Městské policie Nové Město nad 
Metují za rok 2013.

Diskuse
Zazněly dva diskusní příspěvky. První se 
týkal podnětu zastupitelky PhDr. Kulhavé 
– jejího nesouhlasu s návrhem uvedeným 
v novém územním plánu na budoucí možné 

umístění hřbitova v lokalitě poblíž zříceniny 
hradu Výrov. Druhý příspěvek přednesl Ing. 
V. Z. ve věci placené inzerce v novinách 
ECHO, k obchvatu Nového Města nad Me-
tují a přeložce I/14. K žádnému z příspěvků 
nebylo přijato nějaké usnesení ZM.

Podrobná znění zápisů a usnesení ze zase-
dání RM a ZM jsou pravidelně zveřejňová-
na na internetových stránkách města, nebo 
jsou k dispozici na MěÚ. Souhrny usnesení 
z jednotlivých zasedání jsou pak zveřejňo-
vány v zákonných lhůtách na Úřední desce 
MěÚ u Komerční banky a rovněž na elek-
tronické úřední desce na www stránkách 
města.

Petr Tyč, tajemník, 
upraveno redakcí

Novoměstský zpravodaj
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Právem jsme pyšní na to, že Nové Město 
nad Metují je jedno z nejatraktivnějších tu-
ristických měst Královéhradeckého kraje. Je 
to především zásluhou historického centra. 
To však už dnešnímu návštěvníkovi nestačí. 
My mu musíme nabídnout další služby a zážit-
ky, aby tu prožil spokojenou dovolenou a rád 
se k nám vracel.
V našem městě je osobou zastřešující cestovní 
ruch místostarostka Mgr. Bronislava Malijov-
ská, které jsem položila několik otázek.

Mohla byste nás pro začátek seznámit 
s organizací cestovního ruchu a s propagací 
města?
Hned v úvodu bych ráda poznamenala, že naše 
město má obrovský potenciál, se kterým se sna-
žíme co nejlépe naložit a nabídnout ho nejvhod-
nější formou tuzemským, ale i zahraničním turis-
tům. Kromě zvýšení tržeb místních živnostníků se 
tím otevírá možnost pro další tvorbu pracovních 
míst. 
Propagaci zajišťuje město ve spolupráci s infor-
mačním centrem. Práci si dělíme do dvou oblastí, 
které se ovšem vzájemně prolínají. Město zajiš-
ťuje zahraniční spolupráci a propagaci města 
v zahraničí a to členstvím ve sdružení Nových 
Měst Evropy (Neustadt in Europa), dále v rám-
ci partnerství s městy Duszniki Zdrój a Hilden. 
Informační centrum spolupracuje na regionální 
úrovni s Brankou o. p. s., která propaguje oblast 
Kladského pomezí, v rámci Královéhradeckého 
kraje s oddělením cestovního ruchu a celostátně 
přes A. T. I. C. (asociace turistických informačních 
center), jejímiž členy jsme od roku 2013.
V letošním roce jsme zahájili propagaci města 
v lednu na veletrhu cestovního ruchu Regiontour 
2014 v Brně a další se chystají (více se dočtete 
v samostatném článku na str. 5).

Kde vidíte v této oblasti nedostatky a co by 
bylo dobré zlepšit?
Nedostatky určitě nějaké jsou a v současné době 
se pracuje na jejich odstranění. Jedním z připra-
vovaných projektů jsou webové stránky města. 

Na začátku turistické sezóny bude spuštěn nový 
web, který bude plně splňovat požadavky na mo-
derní design a obsluhu.
V tomto volebním období i díky zaznamenanému 
nárůstu počtu návštěvníků našeho města jsme 
začali práce na tvorbě naučné stezky. V loňském 
roce byly opraveny dřevěné lávky na Janovském 
a Libchyňském potoce a zmapovány turistické 
trasy. Tvorba naučně stezky je proces dlouhodo-
bější, který si žádá i nemalé fi nanční prostředky, 
ale v uplynulých dnech zasedala pracovní skupi-
na, která tuto problematiku řeší, a věřím, že se 
nám projekt podaří. 

Z jakých zdrojů je propagace města fi nanco-
vána? 
Propagace města, v jakékoliv formě, je fi nanco-
vána z rozpočtu města. Částka, která je na tuto 
oblast vyčleněna, však není velká, a proto se 
snažíme hledat možnosti fi nancování z různých 
evropských fondů a jsem ráda, že jsme poměrně 
úspěšní. 
V minulém roce jsme např. společně s informač-
ním centrem realizovali velký projekt z Operač-
ního programu přeshraniční spolupráce. Vydali 
jsme soubor propagačních materiálů a map, 
které slouží turistům při příjezdu do města, ale 
i k propagaci na veletrzích cestovního ruchu, při 
výjezdech do partnerských měst atd… Součástí 
projektu byla i realizace velké městské slavnos-

ti Dny evropského dědictví, při které se jezdilo 
až do partnerského města Duszniki Zdrój, a po-
řádání trhů regionálních produktů a tradičních 
řemesel.
Jak vidíte ubytovací a stravovací možnosti na-
šeho města ve srovnání s okolními městy?
Mohu s klidným svědomím říci, že ubytovací 
i stravovací možnosti jsou u nás dnes již na velmi 
vysoké úrovni, a to i v porovnání s okolními měs-
ty. V nedávné době došlo k výstavbě a otevření 
několika nových ubytovacích zařízení a vím, že 
se chystá otevření dalších. Nyní se v našem měs-
tě může ubytovat běžný turista, ale i náročnější 
návštěvník. 
Zde bych ráda poděkovala všem místním pod-
nikatelům, kteří nabídkou svých ubytovacích 
i stravovacích služeb pomáhají ke zvyšování ná-
vštěvnosti města.

Můžete se na závěr podělit s našimi čtenáři 
o nějaké úspěchy, které jsme v poslední době 
v této oblasti zaznamenali?
Za posledních pár let město skutečně rozkvetlo, 
a to doslova. Podařilo se nám vrátit květinové 
záhony na Komenského ulici, zrekonstruovalo se 
náměstí, díky tomu mohli místní podnikatelé pře-
sunout své předzahrádky i do náměstí a oživila 
se tím jeho plocha. Zajímavou atrakcí na náměs-
tí je středověká studna, která byla po sto letech 
(v roce 2010) znovu odkryta.
V neposlední řadě se zlepšila služba turistům 
i místním, zejména díky přesunu informačního 
centra v roce 2012 z budovy na Zadomí do nově 
zrekonstruovaných prostor bývalé radnice na 
Husově náměstí. Finance na rekonstrukci jsme 
získali opět z evropských fondů a dnes vidíme, 
že to byl krok správným směrem i díky výraznému 
nárůstu počtu návštěvníků informačního centra: 
rok 2010 - 9 156 návštěvníků, 2011 - 11 215 
návštěvníků, 2012 - 21 315 návštěvníků, 2013 - 
23 855 návštěvníků.

Věřím, že i v roce 2014 bude návštěvnost stou-
pat a turisté od nás budou odjíždět spokojeni.                  

Děkuji za rozhovor.                                         /EK/
 Foto: Petr Mědílek

Ces tovn í  r u ch  v  N o v é m Mě s tě  na d  Me tu j í

Mgr. B. Malijovská a Ing. K. Janeček, 2.náměstek 
hejtmana Královéhradeckého kraje na Regiontouru 

2014 v Brně
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Informace k parkování na Husově náměstí a v ulici Na Zadomí

Bytové dny Organizace letních prázdnin v roce 2014

V letošním roce představíme město na 
dvou veletrzích cestovního ruchu. Ve dnech 
16.–19. ledna 2014 již proběhl REGIONTOUR 
v Brně. Jednalo se o největší prezentaci prů-
myslu cestovního ruchu s akcentem na regio-
ny ve střední Evropě. Naše město se na něm 
představilo ve společné expozici Královéhra-
deckého kraje. S velkým úspěchem se zde 
setkaly nově vydané propagační materiály, na 
kterých jsme pracovali  společně s městem. 
Za Nové Město nad Metují byl vyslán repre-
zentant z informačního centra Jiří Švanda. 
Společně s vedením destinační společnosti 
BRANKA , o. p. s., podával návštěvníkům in-
formace o městě a regionu Kladské pomezí.
Druhý veletrh proběhne tento měsíc v Ostravě. 
Zde jsme dostali příležitost s ostatními infor-
mačními  centry z celé ČR představit svá města 

na 17. ročníku výstavy cestovního ruchu 
Dovolená a Region v rámci největší oboro-
vé výstavy v Moravskoslezském kraji. Tuto 
možnost nám nabídla asociace turistických 
infomačních center, jejíž jsme od minulého 
roku členy. Výstava je zaměřena na regiony 
a lázeňství a bude nabízet široké spektrum 
turistických destinací ČR, Slovenska, Polska, 
Itálie a Maďarska.

Spolu s námi přijali pozvání ke společ-
né prezentaci města také zástupci zámku 
a nově otevřeného hotelu Rajská zahrada, 
takže naše nabídka pro turisty bude opravdu 
všestranná.

Petra Kuřátková
Foto:archiv informačního centra

Zastupitelstvo města na zasedání dne 
30. 1. 2014 vzalo na vědomí vyhodnocení 
zavedení bezplatného parkovacího systé-
mu na Husově náměstí a Na Zadomí po 
jeho půlročním fungování. Došlé připomín-
ky k parkovacímu systému, o které odbor 
majetku města požádal občany, kteří sys-
tém užívají nejvíce, poukazovaly na nízký 
počet parkovacích míst a nedostatečné 
informování o systému parkování. Parko-
vání s parkovacími hodinami nepovažují 
kritici za přínos a chtěli by vrátit původní 
stav. Spokojení občané naopak systém 
chválí a uvádějí, že se na náměstí dá za-
parkovat v kteroukoli dobu, vozidel je tam 
méně, náměstí vypadá přehledněji, má 

svůj řád, parkování je zdarma a pokles aut 
je viditelný. 
Rada města schválila výjimku z nastave-
ného parkovacího systému pro vozidla 
občanů, kteří parkují na náměstí v místě 
vyhrazeném pro účastníky obřadů, např.: 
svatba, vítání občánků, významná životní 
jubilea. Tato výjimka byla doplněna do par-
kovacího manuálu, který je možno stáh-
nout z webových stránek našeho města 
(v sekci „Potřebuji si vyřídit“, „Parkování 
na Husově náměstí“ je na konci článku od-
kaz na  „Parkovací manuál ke stažení ve 
formátu *.pdf“). 
Při vyhodnocování parkovacího systé-
mu po půlročním provozu bylo zjištěno, 

že při mimořádných akcích je takový zá-
jem o parkování na Husově náměstí, že 
není možné uspokojit všechny zájemce, 
a proto si město vyhrazuje v mimořádných 
případech využít prostor pro vozidla účast-
níků obřadů k veřejnému parkování. 
Občané, kterým se nepodaří zaparko-
vat na Husově náměstí, mají možnost  
zaparkovat na parkovištích za radnicí 
a na parkovišti „Farská zahrada“ v ulici 
Českých legií. 

Radní a zastupitelé po zapracování výji-
mek neměli dalších připomínek a parkova-
cí manuál je platný.

Ing. Libor Pozděna

V roce 2014 se budou konat Bytové dny 
pro občany - žadatele o přidělení měst-
ského bytu - ve dnech 9. dubna, 9. červen-
ce a 8. října vždy od 15.00 hodin ve velké 
zasedací místnosti v 1. poschodí měst-
ského úřadu, nám. Republiky čp. 6.

Marie Hudcová, 
referentka oddělení správy nemovitostí

MŠ Na Františku
provoz přerušen: 7. 7. –  1. 8. 2014

MŠ Výrov
provoz přerušen:  7. 7. – 22. 8. 2014 

MŠ Krčín
provoz přerušen: 21. 7. – 15. 8. 2014 

MŠ Vrchoviny
provoz přerušen: 14. 7. – 15. 8. 2014 

MŠ Rašínova
provoz přerušen: 21. 7. – 15. 8. 2014 

Dva týdny přerušen provoz všech mateř-
ských škol v termínu 21. 7.–1. 8. 2014.
Rodičům, kteří v nezbytných případech 
potřebují umístit dítě do jiné mateřské ško-
ly v době našeho uzavření, připomínáme, 
aby se včas přihlásili na vybrané škole nej-
později do 31. 5. 2014. V každé mateřské 
škole jsou podrobné informace.
V době, kdy jsou uzavřeny všechny ma-
teřské školy, mohou rodiče využít služby 
„prázdninové školky“ MC Na zámečku.

Rousková Eva
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Začal rok 2014. Krátce po Silvestru jsem 
usoudila, že např. naše novoměstská 
vyhlídka nevypadá nejlépe.
Došlo mi, že za pár let bychom tam mohli všich-
ni sedět jenom v nepořádku… Tak jsem neleni-
la a rozhodla se, že by stálo za pokus vyhlíd-
ku uklidit. Hned jsem rozhodila „svou akci“ na 
facebook. Tedy, myslela jsem, že to bude mít 
malinko větší ohlas, že se třeba nad sebou víc 
lidí zamyslí. 

Ale těm co se mnou šli, chci moc poděkovat!
Úklid byl 4. ledna 2014 a všichni jsme se se-
šli v 14.30 h. u novoměstské knihovny. Hned 
jak jsme byli v plném počtu, tak jsme vyrazili 
na místo. Naše sestava vypadala takto: Honza 
Vejdělek, Dominik Valášek, Nikola Poradová, 
Danča Psotná a já.
Za čistou hodinku práce jsme naplnili 10 ige-
litových tašek. Druhá etapa úklidu se konala 
11. ledna 2014. Čekala jsem, že nás bude zase 

super počet jako předtím, ale trošku jsem se 
zklamala. Tentokrát jsme šli uklízet jen tři… 
Naše sestava: Eda Matishynesh, Lucka Cichá 
a já. Musím říci, že i když jsme na to byli jenom 
tři, tak jsme to nevzdali a za hodinku jsme dali 
dohromady šest igelitových tašek odpadu. Tím 
chci říci, že v jednotě je síla. Všem, co mi šli 
pomoci, aspoň při jedné etapě, chci moc podě-
kovat! Děkuji Vám, že jste mě podpořili!

Sára Vorlíčková

Úk l id  K losovy  vyh l ídky



Novoměstský zpravodaj

Zápis budoucích prvňáčků se na naší škole 
uskutečnil ve dnech 16.-17. ledna. V úterý 
před zápisem odstartovala Školička před 
školou a také se k nám přišly podívat děti 
z mateřských škol, takže některým dětem 
nebylo prostředí školy rozhodně cizí.
Samotný zápis probíhal v duchu modré 
barvy, tématem byli Šmoulové. Do přípravy 
se zapojili nejen učitelé, ale i žáci různých 
ročníků, kteří kreslili a malovali dekorace, 
připravovali drobné dárečky a pomáhali 
v průběhu zápisu. 
Ve dvou vyzdobených třídách navštívily 
děti několik „stanovišť“. U Koumáka sta-
tečně počítaly, u Poety poznávaly obráz-

ky z pohádek, některé i kousek vyprávěly, 
u Farmáře poznávaly domácí i lesní zvířát-
ka a jejich mláďátka, u Šmoulinky objevo-
valy rozdíly ve zdánlivě stejných obrázcích, 
poznávaly barvy. Zatímco děti předvedly, 
co vše už umí, rodiče poskytli škole po-
třebné informace. Zápis probíhal plynule, 
pokud děti musely chvilku počkat, mohly si 
jít pohrát do herny nebo si prohlédnout te-
rária se zvířátky. Na nové prvňáčky se moc 
těšíme a za celou školu jim přejeme, aby 
ve svůj velký den, 1. září 2014, vykročili 
pravou nohou a na naší škole se jim líbilo.

Učitelé ZŠ Komenského
Foto: archiv ZŠ Komenského

Zápis  dět í  do  1 .  t ř íd  oč ima ZŠ  Komenského
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Chemie je pro mnohé vědou odtažitou, 
nezáživnou, těžkou. Že to tak ale nemusí 
být, nám dokazují naši žáci v 9. ročníku. 
Máme krásnou učebnu chemie, kde nám 
jde všechno hned lépe.
Za týden vyrážíme do Pardubic na další 
část soutěže „Hledáme nejlepšího chemi-
ka ČR“, tentokrát budou soutěžit družstva. 
Naši školu budou reprezentovat dva týmy 
deváťáků, které se budou prezentovat 
vlastnoručně vyrobenými produkty na téma 

„Chemie v našem životě“. Tým děvčat při-
pravil biokosmetickou řadu (pleťová voda, 
hydratační krém, pleťová maska a parfém) 
a tým chlapců vyrobil mýdlo. Vše museli 

žáci nejen vyrobit, ale také natočit, nafotit, 
vytvořit plakát ve formátu 120 x 150 cm 
a připravit si slovní prezentaci pro obhajobu 
svého projektu.
Součástí soutěže byla i návštěva podniku, 
kde se podobné produkty vyrábějí. To byla 

pro nás hračka, jelikož Detecha je přesně 
to, co jsme potřebovali. Moc děkujeme za 
vstřícnost všem zaměstnancům Detechy, 
kteří se nám maximálně věnovali. V ochran-
ných oblečcích nám to všem „moc slušelo“!
Že si deváťáci užili spoustu legrace a zá-
roveň se velmi mnoho naučili, o tom není 
pochyb. Držte nám pěsti! 

Mgr. Irena Kupková
Foto: David Šimek

Mlad í  chem i c i  n a  „K o me ndě “

Ve vědomostních soutěžích se nám mimořádně daří!
Olympiády a další vědomostní soutěže 
jsou běžnou součástí školního roku na 
mnoha školách. Našim dětem se však ten-
to rok mimořádně daří. Ve většině soutěží 
a olympiád jsme postoupili z okresních do 
krajských kol a uvidíme, co bude dál. 
A kdo nás reprezentoval?
Skvělého výsledku v Olympiádě z ně-
meckého jazyka dosáhla žákyně Michelle 
Hofmannová (9. A), která naprosto suve-
rénně obsadila 1. místo v okresním kole 
společném pro Náchodsko a město Hra-
dec Králové. Soutěž se konala na Prvním 
soukromém jazykovém gymnáziu v Hradci 
Králové, odkud se čekala velká konkuren-
ce. Ani ta však Michelle nezaskočila, svým 
výkonem předčila všechny účastníky a po-
stupuje do krajského kola. 
V okresním kole Dějepisné olympiády nám 
udělali radost dokonce dva žáci, oba po-
stupují do krajského kola – Tereza Šímová 

(9. B) a Tomáš Hudcovic (9. A). O týden 
později proběhlo okresní kolo Olympiá-
dy v českém jazyce. Zde opět zabodoval 
krásným 4. místem Tomáš Hudcovic (9. 
A).
Velkých úspěchů v oblasti matematiky 
a řešení logických úloh dosahuje Tereza 
Šímová (9. B), která postupuje do krajské-
ho kola Matematické olympiády z 1. místa 

v okresním kole! 
Krásného úspěchu dosáhli naši žáci také 
v řešení internetové logické hry Brloh. Tým 
ve složení Tereza Šímová (9. B), Julie Bar-
toňová (9. B), Hana Šímová (7. A) obsadil 
v rámci kraje krásné 2. místo a v rámci re-
publiky 18. místo z celkového počtu 395 
zúčastněných týmů. Velmi dobře v této 
soutěži také reprezentoval školu další tým 
dívek ve složení Dominika Mervartová 
(7. A), Lucie Schejbalová (7. A) a Adéla 
Čápová (7. A). 

A to není všem dnům konec! Před námi 
jsou okresní kola zeměpisné, biologické, 
fyzikální a chemické olympiády, soutěž 
v poznávání přírodnin, a i tam máme svá 
želízka v ohni! Všem našim dětem gratulu-
jeme a přejeme hodně dalších úspěchů!

Učitelé ZŠ KomenskéhoPříprava na chemickou olympiádu.
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Ředitelství  ZŠ Malecí  infor muje
Oznamuji všem rodičům budoucích žáků 
1. ročníků (školní rok 2014/2015), že vzhle-
dem k velkému počtu dětí ze spádové oblasti 
ZŠ Malecí otevře škola dvě první třídy. 

Seznam kódů přijatých žáků najdou rodiče 
na webových stránkách školy:
www.zsmaleci.cz.

Budoucí prvňáčky zveme na program 
„Škola před školou“, který pořádá škola ve 
výše uvedených termínech.

Mgr. J. Lásková, ředitelka školy
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K lub  Mand l  s t á l e  l á k á  no v é  k l i e n t y
Klub Mandl je pro mladé lidi z Nového 
Města místem, kde mohou být sami sebou 
a mohou otevřeně a bezpečně mluvit 
s pracovníky o svých trápeních i úspěších. 
V roce 2013 navštěvovalo klub pravidelně 
132 lidí, z toho 55 lidí přišlo do klubu v loň-
ském roce úplně poprvé.  Všichni, kdo do 
klubu pravidelně chodí, vnímají toto místo 
jako příjemné, a jak ukázal nedávný prů-
zkum i mezi veřejností, už je z valné většiny 
naše zařízení přijímáno pozitivně a většina 
rodičů pohlíží na klub jako na užitečné za-

řízení pro děti a mládež.  O tom, jak přímo 
hodnotí klub jeden z našich návštěvníků, se 
můžete přesvědčit v následujícím textu:

„Milí čtenáři Novoměstského zpravodaje, 
druhým měsícem chodím do nízkoprahové-
ho Klubu Mandl.  Ze začátku jsem z toho 
všeho měl smíšené pocity, nevěděl jsem, 
co mě tu bude čekat, jak na mě bude rea-
govat okolí a pracovníci klubu. Ale teď, po 
určité době co sem chodím, mohu upřímně 
říct, že to splnilo všechna moje očekávání. 

Pracovníkům se tu mohu se vším svěřit, co 
mě trápí, jak to zvládám ve škole, doma. 
Musím je tímto pochválit, protože takovýhle 
kolektiv upřímných, milých a laskavých lidí 
jen tak nenajdete. Budou se Vám snažit po-
moct, s čímkoli za nimi přijdete. Teda pokud 
to bude v jejich silách. Děkuji jim za všech-
no, co tu pro mě a mé kamarády dělají.
Klub Mandl se stal mojí druhou rodinou.”

S pozdravem 
Dominik Tylš, 17 let.

D ě j e p i s n á  o l y m p i á d a - 2 0 1 3 - 2 0 1 4
  V úterý 28. ledna 2014 se v Náchodě 
uskutečnilo okresní kolo Dějepisné olympi-
ády, kterého se zúčastnilo 32 soutěžících z 
15 základních škol a gymnázií okresu Ná-
chod. Tematické zaměření 43. ročníku je 
„Město v proměnách času“.

Na 1. místě se umístil Tomáš Hak z 8. A 
s 83,5 body z celkového počtu 100 bodů. 
O druhé a třetí místo se shodným výsled-
kem 81,5 bodů se dělí Josef Horák z 8. B 
se soutěžící z Jaroměře.
Děkujeme Tomášovi a Pepovi za svě-

domitou přípravu na soutěž a výbornou 
reprezentaci naší školy a držíme jim pal-
ce v krajském kole, které se bude konat 
27. března v Hradci Králové. 

Mgr. Ilona Horáková

Děti z fotografi ckého kroužku ZŠ Malecí 
vás srdečně zvou na výstavu svých prací 
ve společenském sále Městské knihovny 
Nové Město nad Metují. Do 29. března zde 
můžete zhlédnout tvorbu současných i bý-
valých členů kroužku a fotografi e úspěšné 
v regionálních, celostátních i zahraničních 
soutěžích.
Vernisáž se koná dne 5. března 2014 
v 16 hodin. V programu vystoupí krou-
žek fl éten ZŠ Malecí.

Pozvánka

Maškaráda MŠ a ZŠ speciá lní  NONA, o.p.s.
Dne 10. 2. 2014 pořádala MŠ a ZŠ speciální NONA, 
o. p. s., již tradiční Maškarádu, na kterou přijeli klienti 
Stacionáře NONA, děti z Dětského domova v Sedloňo-
vě, žáci ze speciální školy v Červeném Kostelci a v ne-
poslední řadě i žáci MŠ a ZŠ speciální NONA, o. p. s. 
Akce se velmi vydařila, všichni byli nadšeni ze soutěží 
a tancování. Velmi děkujeme p. Malinovi za hudební 

produkci a obci Provodov - Šonov za zapůjčení sálu 
sokolovny. Velký dík také patří sponzorům, kteří nám 
pomohli zajistit bohatou tombolu.

Mgr. Milena Liskovská Turková, ředitelka



Přednáškou z astronomie, poslední úno-
rový pátek, začal letní semestr Univerzity 
třetího věku, kterou pořádá Městský úřad 
Nové Město nad Metují.
Studium je určeno posluchačům, kteří mají 
buď status důchodce, případně invalidní-
ho důchodce, a to bez rozdílu věku, nebo 
v době studia nezaměstnaným osobám 
nad 50 let. Jedná se o vzdělávání seniorů 
formou videopřednášek.

Projekt je zastřešen Provozně ekonomic-
kou fakultou České zemědělské univerzity 
Praha. 
Velice nás potěšil velký zájem ze strany 
seniorů a rádi přivítáme další posluchače. 
Další přednáška se bude konat v pátek 
21. března od 9.30 hodin. 
Těšíme se na Vaši návštěvu!
Více informací na tel.: 491 419 655 nebo 
733 535 337.                                       (EK)

Ve středu 5. března 2014 od 17 hodin pro-
běhne v novoměstském kině slavnostní večer 
u příležitosti vyhlášení nejlepších sportovců 
Nového Města nad Metují za rok 2013. Vy-
hodnoceni budou sportovci, kolektivy a trenéři 
v kategoriích: „vrcholový sport“, „výkonnostní 
sport“, „tělesně postižení sportovci“. 

Do „síně slávy“ budou uvedeny dvě osobnosti, 
dlouhodobě a významně působící v oblasti 
sportu a tělesné výchovy v Novém Městě nad 
Metují. Slavnostním večerem bude již tradič-
ně provázet moderátor Aleš Žďárský, který si 
na pódium pozve zajímavé hosty. 
Na úvod vystoupí nejmladší cvičenci TJ Sport 
pro všechny a v průběhu večera předvedou 
své umění děvčata ze Stepíku.
Na slavnostní večer zveme širokou veřejnost, 
vstup volný.
Přehled vyhodnocených sportovců, kolektivů 
a trenérů bude zveřejněn v příštím čísle No-
voměstského zpravodaje.

Václav Kupka
Foto: Michal Fanta

Novoměstský zpravodaj
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Zimní období v technických službách
Letošní zima je poměrně mírná a již nyní je 
zřejmé, že dojde ke značné úspoře fi nanč-
ních prostředků za zimní údržbu.
Technické služby našeho města i tak mají 
napilno a můžete je vidět každý den v uli-
cích města.
„Nyní probíhá prořez stromů, se kterým 
jsme v letošním roce mohli začít o něco 

dříve. Nekonečnou je oprava a výměna 
odpadkových košů nebo laviček, kte-
ré jsou neustále ničeny. Probíhá oprava 
velkoobjemového kontejneru a zametacího 
stroje, aby v blízké obě bylo možné začít 
s kompletním úklidem města. V městských 
sklenících se pracuje na výsadbě nových 
rostlinek na jaro, připravovala se výzdoba 

na Novoměstský ples a samozřejmostí 
je každodenní úklid Komenského ulice 
a Rychty.“ Shrnul vedoucí technických slu-
žeb Miroslav Trojan.
V příštím čísle se zmíníme o předpoklá-
daných úsporách za zimní údržbu, a kam 
bude možné fi nance směřovat.

/EK/

Vyh lá šen í  ne j l epš í ch  spo r tovců  měs ta

Fotoreportáž ze zimních prací 
technických služeb

Na městském úřadě začala výuka Univerzity třetího věku

Záp i s  do  ma te ř s ký ch  š k o l
Zápis do všech mateřských škol pro školní rok 
2014/2015 proběhne v Novém Městě nad Me-
tují dne 20. 5. 2014 od 7.00 do 11.00 hodin.

Zákonný zástupce dítěte přinese:  
1/ Rodný list dítěte, popř. nájemní smlouvu     
    jako doklad o bydlišti dítěte.

2/ Průkaz totožnosti zákonného zástupce.
3/ Do MŠ František navíc očkovací průkaz.

Těšíme se na vás.



Účast na konferenci, která se konala ve slo-
venském městě Skalica 23. ledna 2014, byla 
pokračováním započaté spolupráce Nového 
Města nad Metují s tímto městem. Na konfe-
renci jsme navázali nové kontakty se zástup-
ci českých a slovenských měst, která spojuje 
dílo architekta Dušana Jurkoviče.
Místostarostka našeho města zde vystoupila 
s přednáškou o odkazu a díle Jurkoviče v No-
vém Městě nad Metují. „Účast na konferenci 
považuji za velmi přínosnou a potěšilo mě, 
že Nové Město nad Metují je považováno za 
významného partnera celého projektu. Mohli 
bychom této pozice využít pro svou propaga-

ci a posílení cestovního ruchu v evropském 
rozměru,“ zhodnotila místostarostka Mgr. 

Bronislava Malijovská.
Základem této konference bylo zviditelnění 
díla architekta Dušana Jurkoviče a cílem je 
vytvoření nového turistického produktu – 
Evropské kulturní cesty Dušana Jurkoviče, 
která bude spojovat vybraná města a místa 
na území Česka, Slovenska a Polska. 

Pokud by se projekt podařil, tak bychom byli 
součástí Evropských cest, podobně jako 
jedna z nejznámějších cest do Santiaga de 
Compostela ve Španělsku.

/EK/

březen 2014
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Kon f e r ence  s  n á zve m A r ch i t e k t ú r a  n á s  spá j a

Kolo jako dopravní  prostř edek ve městě

Od minulého roku je naše město členem Aso-
ciace měst pro cyklisty, asociace, která si vy-
tkla za cíl podporovat v městské dopravě kolo 
a chůzi stejně jako osobní a hromadnou auto-
mobilovou dopravu.
Do práce, na nákupy nebo za zábavou či spor-
tem jezdí dnes většina z nás autem, přestože 
se kolikrát přesunujeme z místa na místo jen 
několik stovek metrů! Nemáme kde zaparko-
vat, silnice ve špičkách jsou plné a my řidiči 
nervózní. Po městě požadujeme, aby zajistilo 
dostatek parkovacích míst pro naše auta, a to 
nejlépe před oknem domu, ve kterém bydlíme, 
u fi rmy, kde pracujeme, samozřejmostí musí 
být velká parkoviště v nákupních centrech, 
u sportovišť a rekreačních objektů. Přitom, 
podle aktuálních  výsledků sčítání automobilo-
vé dopravy a dokončené studie dopravy klidu 
pro NMNM z konce minulého roku,  je holou 
skutečností, že  např. řešení nedostatku míst 
pro parkování osobních automobilů v panelo-
vých sídlištích je t. č. z prostorových důvodů 

prakticky již nemožné. 
V některých západoevropských městech delší 
dobu nehledají řešení jen v podpoře osobní 
automobilové dopravy, jak tomu je povětši-

nou u nás, ale vytvářejí dobré podmínky pro 
všechny druhy dopravy, nevyjímaje cyklistic-
kou!  I proto např. v některých holandských, 
rakouských, švýcarských či německých měs-
tech dnes často uvidíte na ulicích více kol než 
aut. (Kolo tam používá i více než 30 % obyva-
tel, v Novém Městě nad Metují se zatím zdá 
být nedosažitelnou hranice 5 %.) Je to jedna 
z mála cest, která nás může vyvést z klamu 
a nereálných požadavků na městskou poklad-
nu a urbanistickou skladbu města při prosazo-
vání požadavků na výsadní podporu automo-
bilové dopravy. 
Co nám brání v tom, abychom používali ve 
městě kolo a na silnici a parkovištích uvolni-
li místo autům návštěvníků města či našich 
sousedů, kteří se bez něho právě neobejdou?   
Zaznamenali jsme řadu důvodů, více či méně 
relevantních:
• Když již jsem si auto koupil, mám ho proto, 
abych s ním jezdil, a ne, aby stálo na parkoviš-
ti před domem. 
• Je to pohodlnější, nemusím se dřít s náku-
py.
• Auto potřebuji k odvozu dětí do školy a krouž-
ků, jen šílenec by děti pustil samotné pěšky 
a až vůbec ne na kole.
• Na kole dnes jezdí po silnicích jen sebevrazi.
• Kdo by šlapal kopec z Krčína, Havlíčkovou 
a Nádražní ulicí? NMNM není výškovými 
profi ly komunikací vhodnou pro cyklisty.

A proč někteří obyvatelé Nového Města nad 
Metují přesto na kolo sedají každý den a auto 
použijí spíše výjimečně, pokud ho vůbec 
mají?
• Kolo je pro mě ve městě nejrychlejším a nej-
levnějším dopravním prostředkem.
• Zbavila jsem se stálé obavy z toho, že nebu-
du mít kde ve městě zaparkovat auto.
• Jezdím na kole do práce z Krčína, se stoupá-
ním jsem se trochu potýkala jen do chvíle, než 
jsem si na kolo zvykla. Až na tom budu fyzicky 
hůře, pořídím si elektrokolo.
• Mám sedavé zaměstnání a na kole tak mám 
v týdnu prakticky jedinou šanci protáhnout si 

trochu tělo. Vadí mi ale, že se pro cyklisty v na-
šem městě nic nedělá. 

Komentář si k uvedeným názorům některých 
našich spoluobčanů   jistě každý přidáte sám. 
Příspěvek není určen pro „přesvědčené“, ale 
především těm, kteří nevidí v dopravě vše jed-
nostranně, hledají jiná a i pro druhé přijatelná 
řešení, a možná jsou ochotni i trochu slevit ze 
svého pohodlí.

Potěšíte nás každým, slušně vyjádřeným, kre-
ativním názorem.  
Chceme si spolu s vámi potvrdit či přehodnotit 
odpověď na otázku z počátku roku 2014, zda 
se v Novém Městě nad Metují problemati-
kou naplňování vize 25 (25 % dopravy auto-
mobilové, 25 % cyklistické, 25 % hromadné, 
25 % pěší), která stála u zrodu Asociace 
měst pro cyklisty a je hybnou pákou ke vzá-
jemné spolupráci členů asociace, koncepčně 
a dlouhodobě zabývat.   

Za Vaše názory předem děkujeme. 

Jaroslav Rohulán

U vlakového nádraží na švýcarské straně 
Bodamského jezera.

Vlakové nádraží na švýcarské straně 
Bodamského jezera.
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D es e t  k ap i t o l  z e  ž i v o t a  F r an t i š k a  K r a hu l ce
Kap i to l a  p r vn í :  F r an t i šek  K rahu lec  a  d i vad lo

Texty o životě a práci krčínského rodáka Fran-
tiška Krahulce si nekladou za cíl představit 
tuto osobnost komplexně, neboť letos, kdy si 
připomínáme 100. výročí jeho narození, bude 
Městským muzeem Nové Město nad Metují 
vydána publikace o jeho životě a záslužné 
práci.  
  Předkládám Vám některé méně známé 
skutečnosti ze života Františka Krahul-
ce, uznávaného pedagoga a výjimečné-
ho sbormistra. Víte ale, že se dvacet let 
věnoval také divadlu? Nelze se divit, neboť 
zde mohl kromě jiného uplatnit svoji velikou 
lásku k hudbě a výtvarnému umění. Svou 
úspěšnou prací v tomto oboru ovlivnil desítky 
životních osudů... 
  Bohužel jsem neobjevila žádné fotogra-
fi e, některé by mohly být v kronice spolku 
Lumír, ale ta není k nalezení. Nevíte o ní? 

• Dramatický kroužek na Skalce
František Krahulec učil na jedenácti školách 
a všude pracoval s dětmi v zájmových krouž-
cích. V letech 1938-41 během působení na 
obecné škole v Podbřezí – Skalce založil 
dětský dramatický kroužek, se kterým připra-
voval vystoupení k mikulášským a silvestrov-
ským zábavám a nastudoval tři divadelní hry 
se zpěvy a tanci. Byly to dvě pohádkové hry 
významného novoměstského pedagoga Jana 
Berana Hadí král (1925) a Hastrman (1913) a 
pohádka o čtyřech obrazech Krakonoš (1909) 
Vojtěšky Baldessari-Plumlovské. František 
Krahulec dokázal nadchnout nejen děti, ale do 
práce kolem divadla zapojil také jejich rodiče, 
a tak jím žila celá vesnice. 
František Krahulec založil v roce 1941 divadel-
ní soubor také v Krčíně. Soubor snad sehrál 
několik představení, avšak kvůli nepříznivému 
dění v protektorátu a odchodu Františka Kra-
hulce do Náchoda v následujícím roce zanikl. 

• Dětská zpěvohra J. Křičky o dvou 
dějstvích ze života valašských 
chlapců a děvčat „Ogaři“ 
Od roku 1946 působil František Krahulec 
v Novém Městě nad Metují na nově ote-
vřených pobočkách náchodského reálného 
gymnázia Aloise Jiráska a hronovské rodinné 
školy.  Na obou školách založil pěvecké sbory 

a na gymnáziu vedl školní komorní orchestr. 
V této době Nové Město navštívil hudební 
skladatel Jaroslav Křička. František Krahulec 
ho požádal, „aby přiblížil svou práci studentům 
zdejšího reálného gymnázia. Křička ochotně 
svolil. Vyprávěl studentům o své práci, zahrál 
na klavír ukázky ze svých děl… Tehdy mi také 
Křička vyprávěl o vzniku dětské opery „Ogaři“, 
o jejím provedení ve Stockholmu za účasti au-
tora. A tady jsem se pevně rozhodl, že se po-
kusím se sólisty a sbory gymnázia a rodinné 
školy „Ogary“ nacvičit.“ (Zdroj: Publikace 50 
let ZUŠ Nové Město nad Metují). Dá se před-
pokládat, že František Krahulec získal parti-
turu od samotného autora a v září roku 1947 
začal se studováním tohoto náročného díla. 
Bohužel do započaté práce negativně zasáhl 
únor 1948, kdy byl Jaroslav Křička obviněn 
z kolaborantství s Němci a provozování jeho 
děl bylo zakázáno. František Krahulec chtěl 
přesto „Ogary‟ uvést, proto se pokusil získat 
pro svůj záměr tehdejšího ministra školství Z. 
Nejedlého při příležitosti jeho návštěvy Ná-
chodska. Ale neuspěl. Po třech měsících byl 
Křička očištěn, ale dílo už nastudováno neby-
lo. V roce 1948 došlo k reorganizaci školství 
a děti z divadelního souboru odešly do jiných 
škol. Přesto se František Krahulec svého cíle 
nevzdal. Z žáků krčínské školy vytvořil nový 
divadelní soubor. Scénické zkoušky probí-
haly v novoměstské sokolovně. S taneční-

mi prvky pomáhala prof. Jana Švorčíková 
z Náchoda, korepetování se ujal Jindřich 
Svoboda. Po vypjatých fi nálních zkouškách 
v květnu a červnu 1949 byla dětská zpěvo-
hra „Ogaři‟ uvedena dvakrát v Novém Měs-
tě nad Metují (jednou za účasti autora), dále 
pak v Dobrušce, v Hronově a v Opočně. (Do-
dnes je opera úspěšně interpretována, např. 
v roce 2010 byla uvedena na Smetanově 
Litomyšli. Také ji můžete najít na internetových 
stránkách České televize.)

• Pěvecký spolek Lumír a divadlo
František Krahulec se v březnu 1946 za-
sloužil o obnovení činnosti krčínského pě-
veckého spolku Lumír. Kromě jiného s ním 
na počátku roku 1947 nastudoval hudební 
hru Františka Kožíka Zahořanský hon (podle 
povídky A. Jiráska, hudba J. Křička), v dal-
ších letech uvedl pohádkovou hru pro děti o 
sedmi obrazech Sněhurka, zvířátka a sedm 
mužíčků Františka Hrubína, Ostrovského 
hru o čtyřech dějstvích Pozdní láska, Jirás-
kovu historickou hru Kolébka a úspěšnou 
veselohru Jaroslava Vrchlického z roku 1884 
Noc na Karlštejně. (V roce 1973 vznikl stej-
nojmenný a velmi oblíbený fi lmový muzikál 
J. Podskalského.)  

• Návraty k divadlu 
František Krahulec začal velice intenzívně 
pracovat s pěveckými sbory, a tak na divadlo 
nezbývalo tolik času. Přesto se občas naskyt-
la příležitost zapojit se do divadelních předsta-
vení pořádaných novoměstskými ochotníky. 
Např. v roce 1957 se podílel na hře Marie Ku-
bátové Jak přišla basa do nebe. Dirigoval ama-
térský orchestr a s několika zpěvačkami z 8. 
třídy nacvičil Písně andělských sborů. Tato hra 
byla úspěšně prováděna na mnoha místech 
náchodského regionu. Také v krčínské škole 
s dětmi v 50. letech uváděl divadelní pásma 
a dětská představení k různým příležitostem, 
např. Kvapilovu Princeznu Pampelišku.  

Vážení čtenáři, rádi přivítáme Vaše reakce 
nebo dotazy týkající se výše uvedeného člán-
ku, které můžete zasílat na e-mail: 
zpravodaj@novemestonm.cz.

Dana Ludvíčková

ČSÚ hledá domácnost i  pro stat ist iku rodinných účtů
Český statistický úřad hledá zpravodajské do-
mácnosti, které by byly ochotny za čtvrtletní 
odměnu 855 až 1 355 Kč (podle počtu členů 
domácnosti) podrobně vykazovat své příjmy 
a vydání za jednotlivé druhy zboží a služeb 
za všechny členy domácnosti. Údaje budou 
statisticky využity jako podklad pro přípravu 
sociálních opatření, hodnocení životní úrov-
ně a struktury spotřeby různých typů domác-
ností. Ochrana důvěrnosti zjištěných dat je 
přísně dodržována podle zákona č. 89/1995 
Sb., o státní statistické službě a zákona 
č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů.

Statistici hledají konkrétně tři domácnos-
ti, ve kterých je v čele domácnosti osoba 
samostatně výdělečně činná. Dvě domác-
nosti bez dětí s čistým příjmem na osobu 
8 001 – 11 000 Kč a jednu domácnost 
s 1 dítětem s čistým příjmem na osobu do 
8 000 Kč. Dále hledáme domácnost, ve které 
je v čele domácnosti zaměstnanec s nižším 
vzděláním bez dětí s čistým příjmem na oso-
bu 8 001 – 11 000 Kč. Jedná se o domácnosti 
žijící v obci s 2 000 až 9 999 obyvateli, všech-
ny domácnosti bydlící v rodinných domech.

Více informací o statistice rodinných účtů 
naleznete na internetových stránkách: 
www.hradeckralove.czso.cz. 

V případě zájmu o spolupráci se spojte 
s Věrou Čermákovou, gestorem SRÚ 
pro Královéhradecký a Pardubický kraj.
Tel. 466 743 435, 
mobil: 737 280 866, 
e-mail: vera.cermakova@czso.cz.



Chcete podpořit lukavické 
"útuláčky",

koupit jim něco dobrého na zub nebo si 
koupit nějaké předměty, z jejichž prodeje je 
hrazeno krmení a veterinární péče pejsků 
z Psího domova Lukavice? 

Je to tak snadné! 
V Novém Městě nad Metují, v ulici Nová 
čp. 441, v prodejně chovatelských potřeb 
"KRMENÍ BAF", můžete pro naše pejsky 
zakoupit nějakou pochoutku, ponechat ji 

na prodejně a my si vše vyzvedneme 
a do útulku dovezeme. Stejně tak zde mů-
žete zakoupit např. malé či větší ručníky 
s výšivkou "Psí domov Lukavice", pexeso 
s fotkami pejsků z útulku či jiné předměty, 
jejichž koupí pomůžete pejskům. 

Udělejte dobrý skutek 
a pomozte těm, kteří si 

o pomoc sami říci neumí! 
Děkujeme.

Sendy – 2letá křížen-
ka ohaře či labradora. 
Má hladkou černou srst 
s bílou náprsenkou. Hod-
ně temperamentní, dobrá 
hlídačka, ale i mazlivka. 
Vhodná k větším dětem. 
Sendy je kastrovaná.

Kelly – 6letý pejsek, 
vypadá jako zmenšenina 
německého ovčáka. Je 
velmi mazlivý, přátelský. 
Ale také moc šikovný – 
nemá problém překonat 
plot. Hodil by se ke spor-
tovně založeným lidem, 
potřebuje zaměstnat 
a vybít energii. 

Broček – je starší 
pejsek, od Dobrušky. 
Broček měl být uspán, 
jelikož jeho původní ma-
jitel zemřel. Ale "nedali" 
jsme ho. Je teď u nás 
a hledáme mu nový 
domov. Je to menší 
a hodný pejsek.

březen 2014
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Kontakt:

Psí domov Lukavice
516 03  Lukavice 222 

(okr. Rychnov nad Kněžnou)

 www.psidomovlukavice.cz

Fcb: „PES SENIOR“ 
nebo „ÚTULEK LUKAVICE“

Jana Lemfeldová – tel. 608 524 973
utuleklukavice@seznam.cz

Poděkování  cvič i te lkám - Dětský maškar ní  r e j

Rozesmátá kamera -  doprovodná akce

TJ Sport pro všechny děkuje cvičitelkám oddílu Rodiče a děti 
Věře Řehákové a Petře Menclové za připravený pestrý program pro 
Dětský maškarní rej konaný 26. ledna 2014, který se velmi líbil. 

Dále děkujeme hudební skupině ELASTIK, pod vedením Františka 
Macka za hudební doprovod.

Za TJ SPV E. Vichtová

Městský klub připravuje již  36. Novoměstský hrnec smíchu, 
festivalu české fi lmové a televizní komedie, který se bude konat 
od 8. do 14. června 2014.  
Dovolujeme si Vás upozornit na jednu z doprovodných akcí festivalu 
s názvem ROZESMÁTÁ KAMERA. Rozesmátá kamera  je otevřenou 
soutěží pro fi lmaře amatéry  bez omezení věku. Budeme velice rádi, 

když se do této  soutěže zapojí co nejvíce mladých a začínajících autorů 
se zájmem o fi lmovou tvorbu a život kolem nás. 
Snímky zařazené do soutěže  budou promítnuty v rámci programu 
festivalového týdne v Kině 70, vítězné práce budou odměněny cenami. 

Více informací na tel.: 491 470 358 nebo www.mestskyklub.cz.

Plavecký bazén Dům zdraví, ul. 28. října 415, 
Nové Město nad Metují

PŘÍMĚSTSKÝ SPORTOVNÍ TÁBOR
O VELIKONOČNÍCH PRÁZDNINÁCH

pro děti narozené 2008 a starší
TERMÍN: ČTVRTEK 17.4.2014 – PÁTEK 18. 4. 2014

MÍSTO KONÁNÍ: plavecký bazén Nové Město nad Metují
ZAHÁJENÍ: každý den v 8.00 až 8.15 hod.

UKONČENÍ: každý den v 15.45 až 16.00 hod.
CENA: 430 Kč/den (možno přihlásit na jeden nebo oba dva dny).

V ceně – pedagogický dozor, pitný režim, 2x svačina, 
oběd, pronájem sportovišť a sportovních pomůcek.

Příměstský tábor je vhodný pro všechny děti, které rády sportují.

Program:
• základní plavecké dovednosti, adaptace na vodní prostředí.

• základy plaveckých způsobů kraul, znak, prsa a jejich 

  zdokonalování, hry a soutěže ve vodě i na hřišti

• základy atletiky, míčových her

• turistika, cykloturistika, ...

Závaznou přihlášku odevzdejte nejpozději do 12. 4. 2014.
Tábor se bude konat pouze v případě, 
že se na daný den přihlásí min. 10 dětí.

Kontakt: 
Renata Šmejkalová, tel. č. 776 321 263
e-mail: renata.s@svet-deti.cz
www.svet-deti.cz - odkaz aktuality
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Dům dětí a mládeže 
Stonožka 
Nové Město nad Metují
Malecí 588
Tel.: 491 470 143
 604 646 773

e-mail: ddmstonozka@centrum.cz

Sobotní keramika 
Sobota 1. 3. 2014 / 14.00-17.00 hodin
Na sobotní keramiku může přijít úplně každý, kdo 
má chuť tvořit. 
Cena: 30 Kč za 1 hodinu – 60 minut (můžete přijít 
na 1, 2 nebo 3 hodiny).       
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Tvůrčí dílna tiffany a smalt
Pondělí 3. a 31. 3. 2014 / 18.00–20.00 hodin
Pro všechny děti od 5. třídy a pro dospěláky.
Cena: 60 Kč za hodinu (v ceně je zahrnut veškerý 
materiál a pomůcky) – můžete přijít na jednu nebo 
dvě hodiny.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Bez přihlášky.

Keramika pro příchozí
Středa 5., 19. a 26. 3. 2014 / 16.45–19.00 hodin
Zveme všechny, kteří mají chuť vyzkoušet si svoji 
zručnost a zároveň tvořivě odpočívat. 
Cena: 35 Kč za 1 hodinu.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Internet a e-mail – rychlokurz pro dospěláky
Středa 5. 3. 2014 / 15.30–17.30 hodin
Přijďte se do Stonožky dozvědět, jak internet fun-
guje, jak používat internetový prohlížeč a jak co 
nejefektivněji na internetu vyhledat to, co vás právě 
zajímá. Zároveň se naučíme používat elektronickou 
poštu.
Cena: 100 Kč.
S sebou: přezůvky, zápisník a tužku.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM do 
3. 3. 2014.

Háčkované kraslice
Čtvrtek 6. 3. 2014 / 16.30–18.00 hodin
Pro děti od 5. třídy, mládež i dospělé.
Podmínkou je základní znalost háčkování. 

Naučíte se jak obháčkovat vajíčko – možnost 
výběru z různých vzorů.
Cena: 20 Kč.
S sebou: přezůvky, tenkou přízi (např. Sněhurka) 
a přiměřeně silný háček. 
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM do 
3. 3. 2014.

JARNÍ PRÁZDNINY 2014
Můžete se přihlásit na jednu či více akcí v rámci jar-
ních prázdnin, nebo třeba na celý týden…
Přihlášky přijímáme nejpozději do středy 
5. 3. 2014.
Minimální počet účastníků je 10 každý den.

Pestré herní pondělí
Pondělí 10. 3. 2014 / 8.00–15.00 hodin
Pro děti od 1. třídy ZŠ (akce se uskuteční při mi-
nimálním počtu 10 účastníků). Hned na začátku 
jarních prázdnin vás ve Stonožce čeká spousta zá-
bavných, znalostních i pohybových soutěží a her. 
Cena: 100 Kč (v ceně je zahrnutý oběd a materiál).
S sebou: přezůvky, oblečení do přírody, 
svačinu a pití.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.

Úterý herních konzolí
Úterý 11. 3. 2014 / 8.00–15.00 hodin
Pro děti od 1. třídy ZŠ (akce se uskuteční při 
minimálním počtu 10 účastníků).  
Cena: 100 Kč (v ceně je zahrnutý oběd a materiál).
S sebou: přezůvky, svačinu a pití.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.

Středeční rallye Stonožka - Dakar
Středa 12. 3. 2014 / 8.00–15.00 hodin
Pro děti od 1. třídy ZŠ (akce se uskuteční při mini-
málním počtu 10 účastníků). 
Cena: 100 Kč (v ceně je zahrnutý oběd a materiál).
S sebou: přezůvky, svačinu a pití.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.

Čtvrtek u zvířátek
Čtvrtek 13. 3. 2014 / 8.00–15.00 hodin
Pro děti od 1. třídy ZŠ (akce se uskuteční při mi-
nimálním počtu 10 účastníků). Čeká nás procház-
ka za zvířaty do Klopotovského údolí, spojená se 
soutěžní stopovanou. Prohlídka zvířat ve Stonožce, 
zajímavosti, hry. V případě nepříznivého počasí ná-
hradní program v budově.
Cena: 100 Kč (v ceně je zahrnutý oběd a materiál).
S sebou: přezůvky, svačinu a pití.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.

Tvořivý pátek
Pátek 14. 4. 2014 / 8.00–15.00 hodin
Pro děti od 1. třídy ZŠ (akce se uskuteční při mini-
málním počtu 10 účastníků). Společně si vyrobíme 
papírovou loutku, která umí hýbat rukama i noha-
ma. Naučíte se, jak se dělá bambule a co všechno 
z ní můžeme vytvořit. Tvoření bude doplněno 
společenskými hrami.

Cena 100 Kč (v ceně je zahrnutý oběd a materiál).
S sebou: přezůvky, svačinu, pití, zbytky přízí (pokud 
máte).
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.

Sobotní tiffany a smalt 
Sobota 15. 3. 2014 / 14.00-17.00 hodin
Cena: 60 Kč za 1 hodinu (v ceně je zahrnut veškerý 
materiál a pomůcky).
Můžete přijít na 1, 2 nebo 3 hodiny.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Turnaj v šipkách – XBOX Kinect
Středa 19. 3. 2014 / 15.30–17.00 hodin
Pro všechny děti od 3. třídy.
Přijďte si do Stonožky zahrát šipky na revoluční 
herní konzoli XBOX Kinect! Je to opravdu realistic-
ká zábava a nejsou k ní potřeba žádné ovladače 
– ovladačem jste vy sami!
Cena: 40 Kč.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 17. 3. 2014.

Vítání jara
Pátek 21. 3. 2014 / 16.30–18.00 hodin
Pro děti od 1. třídy. První jarní den si společně při-
pravíme papírovou vystřihovánku do oken.
Cena: 20 Kč.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 17. 3. 2014.

Úterý s angličtinou – pro dospělé
Úterý 25. 3. 2014
Informační schůzka v 16.30 hodin.
Tradiční jazykový kurz pro dospěláky s lektorkou 
paní Pavlínou Jirounkovou. Na informační schůzce 
proběhne rozdělení zájemců do skupin: začáteční-
ci, mírně pokročilí a pokročilí.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 25. 3. 2014.

Závody RC modelů
Středa 26. 3. 2014 / 15.00–16.30 hodin
Pro všechny děti od 3. třídy. Ve Stonožce na vás 
čekají nadupané RC modely závodních aut i offroadů. 
Přijďte si vyzkoušet zručnost při jejich řízení!
Cena: 30 Kč.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM do 
24. 3. 2014.

Sedmáci ve Stonožce – dopolední program pro 
ZŠ
Čtvrtek 27. 3. 2014
Výtvarná technika tiffany a sportovní hry na konzo-
li XBOX Kinect pro žáky sedmých tříd základních 
škol.
Cena: 40 Kč.
Bližší informace na zvláštních letácích.

12

Rub r i k a  -  I n f o r ma ce 
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Slunce: vstupuje 20. března v 17 h. 56 min. do znamení Berana. 
Nastává jarní rovnodennost, začíná astronomické jaro. 
Měsíc je 1. a 30. 3. v novu, 8. 3. v první čtvrti, 16. 3. v úplňku, 
24. 3. v poslední čtvrti. Odzemím prochází 11. března (ve vzdále-
nosti 405 tisíc km od Země), přízemím 27. března (366 tisíc km). 
Přiblížení Měsíce s planetami, konjunkce, nastávají 10. 3. (s Jupite-
rem), 19. 3. (s Marsem), 21. 3. (se Saturnem) a 27. 3. (s Venuší). 

Viditelnost planet: Merkur je nepozorovatelný, velmi jasná 
Venuše září na ranní obloze nad jihovýchodním obzorem. Mars je 
– s výjimkou večera – viditelný celou noc, promítá se do souhvězdí 
Panny nedaleko jasné hvězdy Spika. Jupiter zapadá koncem břez-
na kolem půl třetí ráno, Saturn je nejlépe pozorovatelný ve druhé 
polovině noci.

Zajímavé úkazy: od 13. března jsou z našeho území dobře vidi-
telné ranní průlety Mezinárodní vesmírné stanice ISS, aktuální údaje 
o přeletech (včetně mapky) získáte odesláním dotazu na elektronic-
kou adresu preletyiss@seznam.cz formou automatické odpovědi.
Na palubě ISS je v současné době šest kosmonautů. 

V neděli 30. března se u nás zavádí letní čas: 
ve dvě hodiny středoevropského času se ručičky hodinek posunou 
o hodinu dopředu. Letní čas u nás skončí 26. října.

Více informací o úkazech a akcích hvězdárny najdete na 
www.obsupice.cz. 

Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

Závěsný zápisníček
Čtvrtek 27. 3. 2014 / 16.30 – 18.00 hodin
Pro děti od 1. třídy. Ve Stonožce si vyrobíš a domů 
odneseš zápisníček, který budeš mít stále na očích, 
a ještě ti doma nadělá spoustu parády.
Cena: 20 Kč.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM
do 24. 3. 2014.

Zahrádka v krabici
Pátek 28. 3. 2014 / 15.30 – 17.00 hodin
Pro děti od 1. třídy. Jaro je tady, příroda se probou-
zí… Se Stonožkou si vytvoříte malou „zahrádku“ 
s živými rostlinami. 
Cena: 30 Kč. 
S sebou: přezůvky, krabici nebo bedýnku 
velkou cca 30 x 40 cm.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.

Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 24. 3. 2014.

Na aktivity v budově DDM Stonožka si prosím 
přineste přezůvky, případně pracovní oděv.

Zp rávy  Mě s t s k é  po l i c i e

Hasiči – výjezdy jednotky, tel.: 491 471 150 nebo tísňové volání 150

V měsíci lednu řešila městská policie celkem 144 událostí. V po-
slední době jsme zaznamenali větší počet telefonických oznámení, 
která ale přicházela se zpožděním. Je samozřejmě problém pak 
reagovat, a proto bych chtěl občany poprosit – volejte v době, kdy 
k dané události dochází! Je jedno, co to je za oznámení, ale musí-
me dostat informaci co nejdříve. Jedině tak můžeme konat ihned 
a řešit problém v době, kdy se děje. Sloužíme 24 hodin denně.
Někdo řekl, že opakování je matka moudrosti, a tak bych rád 
chtěl znovu upozornit na pravidla parkování na Husově náměstí. 

Slýcháme spekulace o tom, že je parkování s parkovacím kotoučem 
(hodinami) zrušené. Není to pravda!  Systém, který byl nastaven 
a je upřesněn dopravní značkou před vjezdem na náměstí 
a značkami v parkovací zóně, platí! Je nutné mít ve vozidle vi-
ditelně položené parkovací hodiny, kde je nastaven čas příjezdu 
a parkovat na místě, které je vyznačené vodorovným značením 
na zemi. Je to jediný způsob, jak se vyhnout sankcím ze strany 
městské policie.                                                                                                                    

Str. Tomáš Košťál

Leden 2014
15. 1. - 17.54 h. - únik nafty na vozovku, 
Nové Město n. Met. - Vrchoviny (kruhový objezd)   
21. 1. - 14.30 h. - stromy nakloněné nad cestou, 
Nové Město n. Met (směr Peklo) - jednotka nezasahovala

24. 1. - 11.06 h. - únik oleje z osobního automobilu, 
Nové Město n. Met., ul. Dobrušská
28. 1. - 8.25 h. - otevření bytu, Nové Město n. Met., ul. Malecí
31. 1. - 22.15 h. - požár uskladněného dřeva pod přístřeškem, 
Nové Město n. Met., ul. Třešňová

Zubn í  poho to v o s t  -  úno r  2 0 1 4

Sobota 1. března
Neděle 2. března
MUDr. Matoušová Hana
Komenského 134
Nové Město n. Metují
Tel.: 491 470 566

Sobota 8. března
Neděle 9. března
MUDr. Olšarová Svatava
Komenského 72
Nové Město n. Metují 
Tel.: 491 472 946

Sobota 15. března
Neděle 16. března
MUDr. Pištorová Eliška
Komenského 72
Nové Město n. Metují
Tel.: 491 472 923

Sobota 22. března
Neděle 23. března
MUDr. Prouzová Radka
Jugoslávská 33
Náchod
Tel.: 491 421 725

Sobota 29. března
MUDr. Vokůrková Jarmila 
Větrník 720
Červený Kostelec
Tel.: 491 462 331

Neděle 30. března
MUDr. Rysnarová Božena 
Burdychových 325
Červený Kostelec
Tel.: 491 463 237

Zubní pohotovost je zajišťována v sobotu, v neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin.

Důležité telefonní číslo: 605 201 093 nepřetržitá služba MP
www.mestskapolicienm.cz



B e s e d a  s  v i d e o p r o j e k c í  p r o  O á z u
Na konci ledna jsme zavítali do Oázy. Důvody byly dva. Pro obyvatele 
Oázy jsme si připravili besedu s videoprojekcí z naší již sedmé výpravy 
do rumunského Banátu a otevřeli jsme společně výstavu velkoformáto-
vých fotografi í z tohoto projektu naší školy s názvem Děti dětem. 
Vždycky nás zde překvapí tiché, vlídné prostředí, usměvavý personál. 
 

Děkujeme touto cestou paní ředitelce Rohulánové, která pomohla se-
hnat další dva starší invalidní vozíky, které předáme našim krajanům 
v obci Gernik při našem květnovém výjezdu do této obce. 
Všichni se již moc těšíme! Žáci ZŠ Komenského

Foto: archiv ZŠ Komenského

Novoměstský zpravodaj
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V únoru 2014 oslavili svá životní jubilea:

70 let
 1. 2. 1944 ...............................Pavel Kuba
12. 2. 1944...............................Václav Smola
13. 2. 1944...............................Miloslav Marek
16. 2. 1944...............................Eva Šimková
21. 2. 1944...............................Miloslava Vacková
28. 2. 1944...............................Bohumil Olšar
29. 2. 1944...............................Rudolf Fajgl

75 let
 15. 2. 1939...............................Marie Sedláčková

80 let
 9. 2. 1934 ...............................Jaroslav Řehoř
11. 2. 1934  ...............................Alena Podoubská
12. 2. 1934...............................Jiří Sláma
19. 2. 1934...............................Marie Prostředníková
26. 2. 1934...............................Hana Netíková

85 let
 26. 2. 1929...............................Blahoslava Šnajdrová

90 let
11. 2. 1924  ...............................Zdeňka Rydlová

92 let
4. 2. 1922  ............................... Ing. Lumír Hadinec
26. 2. 1922...............................Jaroslava Hladíková

93 let
7. 2. 1921  ...............................Božena Ježková

95 let
19. 2. 1919...............................Libuše Morávková 

96 let
19. 2. 1918...............................Marta Arnoštová

Sňatky uzavřené v Novém Městě nad Metují 
v únoru 2014: Ondřej Bartoň, Hronov 
a Barbora Prouzová, Nové Město nad Metují

Oslavencům a novomanželům hodně štěstí, pevné zdraví a vše nejlepší přeje redakce.

N o v é  w e b k a m e r y  v  N o v é m  M ě s t ě  n a d  M e t u j í
  V pondělí 3. února 2014 byly spuště-
ny dvě nové webkamery. Díky vstříc-
nému postoji majitele domu pana 
Teplého jsou umístěny na objektu 
kavárny Seladon Espresso boutique 
na Husově náměstí a zabírají tak atrak-
tivnější pohledy na naše město než před-
chozí webkamera, která směřovala na ná-
městí Republiky. Celý proces instalace 
a spouštění kamer má na starost 
vedoucí oddělení informatiky městské-
ho úřadu Mgr. Zdeněk Továrek.
  
Jaký prostor je nyní kamerami zabírán?
  Nejdříve bych jen upřesnil, že má role je 
spíše koordinační, technicky provoz zajiš-
ťuje Dobruška.net, s. r. o., čímž bych jim 
také rád poděkoval.
  Na první webkameře  můžete vidět jiho-

západní část náměstí, nedávno objevenou 
historickou studnu a sousoší sv. Trojice 
z roku 1767. Tato kamera odesílá snímky 
ve FullHD rozlišení (1920 x 1080). 
  Druhá kamera zabírá zámek a severo-
západní část náměstí. Tato kamera ode-
sílá snímky v HD rozlišení (1280 x 720). 
Obrázky z obou kamer jsou odesílány 
přibližně každých 10-20 sekund. 
 
Plánujete do budoucna nějaká vylepšení?
  Do budoucna bychom rádi kromě sta-
tických obrázků nabídli také živý pohled 
na náměstí (Live Stream), ten bude sice 
v menším rozlišení, ale bude přímo přená-
šet obraz z náměstí. Uživatelé si tedy bu-
dou moci vybrat, zda chtějí obrázek v lep-
ším rozlišení, ale statický, nebo náměstí 
živě, ale v menším rozlišení. Z důvodu 

množství přenášených dat nebude možné 
zajistit živý obraz ve vysokém rozlišení.
 Dále bychom chtěli nabídnout archiv 
snímků, aby bylo možno nahlédnout do 
minulosti, například na nějakou akci, 
která se na náměstí konala, nebo třeba jen 
porovnat, jak rychle přibyla sněhová 
pokrývka – využití bude jistě více. 

Máte již nějaké ohlasy od občanů v sou-
vislosti se spuštěním kamer?
  Přímo jsem žádné ohlasy nezaznamenal, 
ani kladné, ani záporné, ale podle statistik 
bylo v prvních dnech po spuštění denně 
zaznamenáno 700 unikátních přístupů, 
dnes se pohybujeme na obvyklých 30 – 40 
přístupech za den.

Děkuji za rozhovor.
/EK/
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Bezpečno s t  n a  i n t e r ne tu

V ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ NABÍZÍME NOVOU SLUŽBU ČTENÁŘŮM! 
Přišli jste si pro knihy a zapomněli jste si doma brýle? Nevadí.

Můžete si je půjčit u nás! Celou kolekci čtecích brýlí vám nabízíme s laskavým přispěním 
pana Vojtěcha Rydla, novoměstského očního optika.

Březen 2014
Ve společenském sále představí své fotografi cké práce žáci zá-
kladní školy. Vernisáž proběhne ve středu 5. 3. od 16.00 hodin. 
Výstava potrvá do konce března a vstup na ni je volný.

Tichomoří
Cestopisná přednáška s projekcí. 
Pořádá Klub českých turistů Nové Město nad Metují. 
Koná se ve čtvrtek 13. 3. od 18.00 hodin. Vstup volný.

Jarní cyklus všeobecně–vzdělávacích přednášek pro každého
V rámci nového projektu knihovna nabízí sérii přednášek na různá 
témata. Vždy ve společenském sále, vstup volný.

Čtvrtek 6. 3. od 17.00 hodin 
František Ferdinand d’Este – přednáší Ivan Češka, správce 
zámku Ratibořice.

Úterý 11. 3. od 18.00 hodin
Baroko Orlických hor – přednáší Mgr. Bohumír Dragoun.

Čtvrtek 20. 3. od 17.00 hodin
Zdravý život a stáří  - přednáší lékařka MUDr. Emilie Teplá.

Čtvrtek 27. 3. od 17.00 hodin
Tvary v živé přírodě - Hmyz - přednáší entomolog Miroslav Mikát.

Hrdinové české literatury na fi lmovém plátně
Bohumil Hrabal 100 
Společensko–literární „Bábovka“ nás tentokrát provede knihami, 
které se dočkaly i fi lmové adaptace. Připomeneme si také sté 
výročí narození spisovatele Bohumila Hrabala, které připadá na 
28. března, jehož knihy byly několikrát úspěšně zfi lmovány. 
Pořádáme v sobotu 29. 3. od 15.00 hodin ve společenském sále. 
Vstup volný.

Městská knihovna se svým projektem Bezpečnost na internetu 
připojila k celostátní akci konané v úterý 11. 2., a to ke Dni bez-
pečnějšího internetu. „Den‟ u nás zaštiťovalo Národní cent-
rum bezpečnějšího internetu, které provozuje webové stránky 
www.saferinternet.cz.
Žáci 5. třídy ZŠ Komenského se nejprve zúčastnili besedy o bez-
pečném internetu a dané téma v závěru besedy výtvarně zpracovali. 

Jejich výkresy si můžete prohlédnout na dětském oddělení, kde jsou 
vystaveny také práce výtvarného kroužku ZŠ Komenského.
Bezpečností na internetu se budeme zabývat i na počítačových kur-
zech pro seniory, které probíhají v pravidelných cyklech.

Bc. Martina Tomášová
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V Městské galerii Zázvorka bude dne 
14. března 2014 v 17 hodin otevřena vý-
stava obrazů a kreseb Josefa Lisáka. 
Josef Lisák se narodil a mládí prožil v Po-
lici nad Metují, později žil v Náchodě. 
Náměty svých obrazů čerpal především 
při toulkách krajinami, které měl rád:
v Krkonoších, ve skalách a vsích Policka 
a Broumovska, na Náchodsku, ale také 
na mořském pobřeží nebo později 
i v Alpách. 

Výstava je vzpomínkou na tvorbu člově-
ka, jehož životní pouť se v loňském roce 
uzavřela.

Výstava potrvá do 20. dubna 2014. 

Petr Suchánek

Městské muzeum Nové Město nad Me-
tují hledá pro připravovanou výstavu: 
Škola za starých časů stará vysvěd-
čení, fotografi e i jiné archivní materiály 
a předměty, související se školami, které 
působily v Novém Městě, Krčíně, Spech 
a Vrchovinách. Pokud jste ochotni tyto 
věci zapůjčit nebo darovat, doneste je pro-
sím do budovy muzea Na Zadomí 1226. 
Materiály poslouží pro doplnění muzej-
ní výstavy, která by měla být zahájena 
13. května 2014. 

Případné dotazy rádi zodpovíme 
na tel. 491 472 119 
nebo na e-mailové adrese: 
muzeum@muzeum-nmnm.cz

Jiří Hladík
ředitel muzea

Muzeum Pozvánka do Městské galerie Zázvorka
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Masop us tn í  p r ův o d

9. března od 14.00 hodin - Kino 70
MINIFESTIVAL NEDĚLNÍCH POHÁDEK
Tři pohádky pro rošťáky
Pohádka Loutkového souboru 
DĚTEM PRO RADOST Náchod.

18. března od 17.00 hodin - Kino 70
OKRASNÉ ZAHRADY – bonsaje
Přednáší Petr Ludvík. Přednáška ve spo-
lupráci se ZO ČSZ na téma.

17. – 21. března
ZÁPIS DO KURZU TANCE A SPOLE-
ČENSKÉ VÝCHOVY 2014
Zápis do tanečních pod vedením taneč-
ních mistrů Štěpových.
Zahájení v září, kurzovné 1750 Kč. 
V provozních hodinách klubu.

27. března od 19.00 hodin - Kino 70
A KOUKEJ VRÁTIT TO PYŽAMO aneb 
KONTROLA NEMOCNÉHO
Divadelní komedie ze života práce ne-
schopných v podání souboru F. A. Šuberta 
Dobruška.

23. března od 14.00 hodin - Kino 70
MINIFESTIVAL NEDĚLNÍCH POHÁDEK
Pekelná nuda
Pohádka Loutkového souboru RADOST 
Červený Kostelec

26. března od 15.30 hodin - Kino 70
POHÁDKOVÉ ODPOLEDNE PRO DĚTI
Zpívá LÍSTEČEK, pěvecký sbor MŠ Na 
Františku. Pásmo fi lmových pohádek.

1. dubna od 15.30 hodin - Kino 70
POHÁDKOVÉ ODPOLEDNE PRO DĚTI
O slepičce a kohoutkovi
Pohádky z tašky Jaroslavy Holasové. Pás-
mo fi lmových pohádek.

PŘIPRAVUJEME: 
8. dubna, 19 hodin - Kino 70
Cestopisná multimediální přednáška
!VIVA MEXIKO!
Nejnovější fotografi cko-fi lmová diashow 
Kateřiny a Miloše Motani. Napříč celým 
Mexikem - zemí nesmírně pestrou, různo-
rodou a energickou, kde pevnina, ostro-
vy i moře oplývají nesmírnými přírodními 
poklady. Cesta zemí, kde se stará kultura 
mísí s novou a kde na každém roku pro-
dávají tacos.

15. dubna od 9.00 do 16.00 hodin - Kino 70
SVÁTKY JARA
Tradiční prodejní velikonoční výstava 
v prostorách kina.

23. dubna od 19.00 hodin - Kino 70
STARÁ DÁMA VAŘÍ JED
Divadelní představení divadelní agentury 
Harlekýn. Tři mladé hejsky, starou dámu a 
řadu dalších postav.  
Hrají: Naďa Konvalinková, Lilian Malkina, 
Jan Zadražil.
Vaření jedu je mnohem zábavnější činnos-
tí než malování na porcelán nebo tkaní 
koberečků. Dramatizace slavného humo-
ristického románu Arta Paasillinyho. 

Informace o programech městského 
klubu vám podáme na telefonním čísle 
491 470 358, pište nám na e-mail: 
Info@mestskyklub.cz,
www.mestskyklub.cz.

Provozní doba městského klubu: 
pondělí – čtvrtek: 8.00–15.30 hodin, 
pátek: 8.00–14.00 hodin.

Tradiční masopustní průvod projde městem v úterý 4. března 2014. 
Ostatkové maškary zveme do sídla fi rmy Instalatérství Cvejn, Žižkovo náměstí čp. 9, Krčín,
ve 13.00 hodin vyrazíme do ulic města za doprovodu dechovky Petra Ryšavého z Opočna.

Zájemci o zapůjčení masek jsou očekáváni od 11.00 hodin.

SK Krčínský prak

Okénko  p r o  na še  s e n i o r y  b ř e ze n  2 0 1 4
Čtvrtek 6. 3. 2014 
Sejdeme se v 11.30 hodin U Drašnarů. 
Zveme vás všechny na zabijačkové hodo-
vání do restaurace U Drašnarů.
- org. paní Mimrová  

Čtvrtek 13. 3. 2014
Sraz ve 14.15 hodin v OÁZE. Národní di-
vadlo – pořad ke 130. výročí znovuotevře-
ní Národního divadla nám připravilo Čes-
koskalické literárně hudební kvinteto.
- org. paní Mimrová

Čtvrtek 20. 3. 2014 
Sraz ve 14.15 hodin v OÁZE. V našem 
Klubu seniorů přivítáme pana PhDr. Čest-
míra Brandejse. Navazujeme na minulé 
přednášky. Tentokrát na téma Albrecht 
z Valdštejna – hrdina nebo zrádce? Čechy 
v 17. století.
- org. paní Mimrová

Čtvrtek 27. 3. 2014 
Sraz v 9.15 hodin u Domu hasičů.  Navští-
víme zařízení NONA 92 v Rašínově ulici.
- org. paní Mimrová  

Čtvrtek 3. 4. 2014 
Sraz ve 14.15 hodin v OÁZE.  Opět k nám 
zavítají přátelé z České Skalice. Připravili 
si pro nás komponovaný pořad k letošní-
mu roku hudby: „Rok české hudby – Bed-
řich Smetana“.
- org. paní Mimrová  

Pro letošní rok nabízíme autobusové 
zájezdy:

Úterý 27. 5. 2014 – Liberecko
Trasa: Kryštofovo údolí, Jablonné 
v Podještědí, Lemberk, Hamr na Jezeře, 
Český Dub.

Úterý 15. 7. 2014 – Procházka Machov-
skem

Středa 17. 9. 2014 – Plzeň
Trasa: exkurze do Pivovaru Prazdroj, Pivo-
varské muzeum, centrum Plzně, Zbiroh.

Přihlásit na zájezdy se můžete na čísle: 
723 699 654. Zájezd na květen nejdéle 
do 11. 4. 2013! 

Rádi bychom přivítali nové příznivce 
Klubu seniorů!!! Pravidelné programy 
vychází každý měsíc v Novoměstském 
zpravodaji.
 

Samospráva Klubu seniorů

Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsky a Novoměstský zpravodaj.
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V rámci projekce s tímto symbolem je v sále 
dovoleno konzumovat u nás zakoupené 

pivo, bílé víno a jiné nápoje (tyto nápoje budou 
prodávány v uzaviratelných obalech).

Neděle 2. března / 17.00 hodin
VELKÁ OŘÍŠKOVÁ LOUPEŽ
Premiéra kanadského rodinného animovaného 
snímku. 
Režie: Peter Lepeniotis.
3D Cinema. Délka představení 85 min. 
V českém znění.
Vstupné: 130 Kč. Mládeži přístupné.

Pondělí 3. března / 19.30 hodin
KANDIDÁT
Premiéra českého thrilleru. 
Režie: Jonáš Karásek.
2D Cinema. Délka představení 106 min. 
V původním znění.
Vstupné: 120 Kč. Mládeži přístupné.

Úterý 4. března / 19.30 hodin
LIGA NEPOTŘEBNÝCH
Premiéra české fi lmové komedie. Režie: Lukáš 
Šimandl.
2D Cinema. Délka představení 76 min. V původ-
ním znění.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži do 15 let nevhodné.

Pátek 7. března / 19.30 hodin
PAMÁTKÁŘI
Premiéra amerického válečného snímku. Pa-
mátkáři nejsou žádní nudní patroni, ale unikátní 
vojenská jednotka, která nasazovala vlastní krky, 
aby z rukou nacistů vyrvala skvosty, které za tr-
vání Druhé světové války nakradli. Režie: Geor-
ge Clooney.
2D Cinema. Délka představení 112 min. Titulky.
Vstupné: 120 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Sobota 8. března / 19.30 hodin
BABOVŘESKY 2
Premiéra české komedie. 
Režie: Zdeněk Troška.
2D Cinema. Délka představení 110 min. V pů-
vodním znění.
Vstupné: 120 Kč. Mládeži přístupné.

Neděle 9. března / 10.00 hodin
DOBRODRUŽSTVÍ PANA PEABODYHO 
A SHERMANA
Premiéra amerického animovaného rodinného 
fi lmu. 
Režie: Rob Minkoff.
3D Cinema. Délka představení 92 min. V čes-
kém znění.
Vstupné: 150 Kč, děti 130 Kč. Mládeži přístupné.

Neděle 9. března / 19.30 hodin
NĚŽNÉ VLNY
Repríza české komedie. Režie: Jiří Vejdělek.
2D Cinema. Délka představení 96 min. V původ-
ním znění.
Vstupné: 80 Kč. Mládeži přístupné.

Pondělí 10. března / 19.30 hodin
VAMPÝRSKÁ AKADEMIE
Premiéra amerického mysteriózního fi lmu. Rose 
Hathaway je dampír. Dampír je napůl člověk / upír...
Režie: Mark Waters.
2D Cinema. Délka představení 104 min. Titulky.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Pátek 14. března / 19.30 hodin
GRANDHOTEL BUDAPEŠŤ
Premiéra britsko-německé komedie. Pan Gusta-
ve je legendou mezi hotelovými zaměstnanci...
Režie: Wes Anderson.
2D Cinema. Délka představení 100 min. Titulky.
Vstupné: 110 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Sobota 15. března / 17.00 hodin
LEGO PŘÍBĚH
Repríza americké animované komedie. Režie: 
Phil Lord, Chris Miller, Chris McKay.
3D Cinema. V českém znění.
Vstupné: 80 Kč. Mládeži přístupné.

Sobota 15. března / 19.30 hodin
300: VZESTUP ŘÍŠE
Premiéra amerického akčního fi lmu. Pokračová-
ní epické ságy podle nového komiksového romá-
nu Franka Millera Xerxes. Režie: Noam Murro.
3D Cinema. Titulky.
Vstupné: 130 Kč. Mládeži přístupné.

Neděle 16. března / 17.00 hodin
DOBRODRUŽSTVÍ PANA PEABODYHO 
A SHERMANA
Repríza amerického animovaného rodinného 
fi lmu.
Režie: Rob Minkoff.
3D Cinema. Délka představení 92 min. V čes-
kém znění.
Vstupné: 150 Kč, děti 130 Kč. Mládeži přístupné.

Pondělí 17. března / 19.30 hodin
DĚDICTVÍ ANEB KURVA SE NEŘÍKÁ
Repríza české komedie. Režie: Robert Sedlá-
ček.
2D Cinema. Délka představení 106 min. V pů-
vodním znění.
Vstupné: 80 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Středa 19. března / 19.00 hodin
ELTON JOHN V LAS VEGAS
Záznam koncertu
2D Cinema. Délka představení 113 min. Titulky.
Vstupné: 200 Kč. Mládeži přístupné.

Pátek 21. března / 19.30 hodin
FAIR PLAY
Premiéra českého dramatu. 
Režie: Andrea Sedláčková.
2D Cinema. Délka představení 100 min. V pů-
vodním znění.
Vstupné: 110 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Sobota 22. března / 19.30 hodin
TRABANTEM AŽ NA KONEC SVĚTA
Danu Přibáňovi a jeho partě nestačilo, že doká-
zali nemožné a přejeli trabantem Afriku ... 
Režie: Dan Přibáň.
2D Cinema. V původním znění.
Vstupné: 80 Kč. Mládeži přístupné.

Neděle 23. března / 17.00 hodin
NEED FOR SPEED
Americký akční snímek, který je natočen podle 
nejslavnější počítačové hry. 
Režie: Scott Waugh.
3D Cinema. Titulky.
Vstupné: 140 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Sobota 8. března / 19.30 hodin
BABOVŘESKY 2
Repríza české komedie. Letní komedie, tak tro-
chu v duchu Slunce, seno... 
Režie: Zdeněk Troška.
2D Cinema. Délka představení 110 min. V pů-
vodním znění.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži přístupné.

Pondělí 24. března / 19.30 hodin
AŤ ŽIJE SVOBODA!
Premiéra italského dramatu. Enrico Olivieri, 
předseda nejsilnější politické strany, je na pokraji 
krize. Preference jeho strany stále klesají a volby 
se nezadržitelně blíží. Režie: Roberto Andò.
2D Cinema. Délka představení 93 min. Titulky.
Vstupné: 90 Kč. Mládeži do 15 let nevhodné.

Pátek 28. března / 19.30 hodin
NOE
Biblický hrdina Noah trpí apokalyptickými vizemi, 
předpovídající brzkou potopu celého světa. Noah 
udělá vše proto, aby zachránil svou rodinu před 
blížící se katastrofou. Je ale obava skutečná? 
Režie: Darren Aronofsky.
3D Cinema. Délka představení 134 min. V čes-
kém znění.
Vstupné: 150 Kč. Mládeži do 12 let nevhodné.

Sobota 29. března / 19.30 hodin – kinokavárna
VEČER S NĚMÝM FILMEM
Na 16mm promítačce promítneme dvě němé 
grotesky z roku 1916. K fi lmům bude pianista 
hrát podkresovou hudbu. Chaplin se vrací z fl á-
mu a Chaplin obchodním příručím.
Hrají: Charles Chaplin, Eric Campbell a další. 
Režie: Charles Chaplin. 29 min. Vstup zdarma.

Neděle 30. března / 19.30 hodin
KRÁSKA A ZVÍŘE
1810. Poté, co ztratil své štěstí na moři je zdrce-
ný obchodník nucen odejít na venkov se svými 
šesti dětmi. Mezi nimi je i Kráska, jeho nejmladší 
dcera, která je velmi milá a veselá dívka... 
Režie: Christophe Gans.
2D Cinema. Délka představení 112 min. V čes-
kém znění.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži přístupné.

Pondělí 31. března / 19.30 hodin
PŘEŽIJÍ JEN MILENCI
Premiéra hororového dramatu - Německo / USA / 
Velká Británie / Francie / Kypr. 
Režie: Jim Jarmusch.
2D Cinema. Délka představení 123 min. Titulky.
Vstupné: 100 Kč. Mládeži přístupné.

VÝŠE VSTUPNÉHO JE URČENA DISTRIBU-
TOREM FILMOVÝCH TITULŮ.

Nedělní čaje 2014 v Kině 70

16. 3. - Hrají PRASTREJCI

30. 3. - Hraje J. K. Band Jiřího Kárníka

20. 4. - Hraje Jan Staněk jun.

4. 5. - Hraje STYL

Hrajeme k tanci a poslechu vždy od 
14.00 hodin. Vstupné: 45 Kč.



Placená inzerce:

Víme, kde se dobře vaří!

Nevíte

Kam na oběd?
Mrkněte na
nachodskyswing.cz
V sekci „kam na oběd“ si přečtěte
menu na každý den restaurací na Náchodsku.

kam_na_obed_180x123_nove_mesto.indd   1 18.2.2014   9:07:49

Novoměstský zpravodaj
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Novoměs t s ké  s t r o my  -  o l š e ,  t o po l y

Zp r ávy  z  Ma te ř s ké ho  ce n t r a  N a  z á me čku
Pravidelná provozní doba herny 
pro rodiče a děti:
Pondělí - 9.00 – 11.30 h.
Volné hraní v herně s Lenkou a Darinou

13.00 – 16.30 h.
Volné hraní v herně s Věrkou

Úterý - 9.00 – 11.30 h.
Zábavné vařeníčko s Andreou

Středa
9.00 – 11.30 h.
Šikulky - výtvarné vyrábění pro nejmenší dětič-
ky s Věrkou 

Čtvrtek - 9.00 – 11.30 h. 
Říkadla a cvičeníčko pro nejmenší děti s Věrkou 
Pátek - 8.30 – 9.15 h.
Kurz Angličtina pro rodiče a děti s Andreou

Pobytné: 30 Kč za rodiče a 1 dítě, 10 Kč za 
každé další dítě

Permanentka na 10 vstupů do herny (neplatí 
pro akce): 240 Kč pro rodiče a dítě, za každé 
další doplatek 10 Kč. 

Nabízíme nový typ permanentky na vstup do 
herny – celoroční permanentka a členství v klu-

bu přátel MC Na zámečku za 500 Kč. Tato per-
manentka je podmíněna aktivní účastí vlastníka 
na chodu centra, požadujeme min. 3x vedení 
služby v dopoledním programu, 2x pomoc při 
akcích centra a 1x pomoc při úklidu herny za 
rok. Zároveň má vlastník permanentky možnost 
pomáhat se sestavováním programu.

V měsíci březnu 2014 zveme všechny rodiče 
na MD a RD se svými dětmi na další akce: 
Stále nabízíme možnost přihlásit se na kurz tě-
hotenského cvičení a předporodní přípravy pod 
vedením porodní asistentky Petry Menclové. 
Kurz probíhá každou středu od 17.00 do 18.00 
hodin od 20. 1. do 2. 4. 2014. Letáček s informa-
cemi a přihláška je k dispozici v herně MC nebo 
na webových stránkách. 

3. 3. Fotografování dětí -– zájemci se musí 
hlásit předem
5. 3. - 9.00 hod. Seminář První pomoc - zákldy 
zdravovědy pro rodiče vedený záchranářem ze 
Zdravotnické záchranné služby.
10. 3. 16.00 - 17.00 hod. bezplatná Právní po-
radna s Mgr. Lucií Šímovou.
12. 3. Rukodílna pro rodiče a starší děti – 
šperky a přívěsky z Fimo hmoty – zájemci se 
musí hlásit předem.

11. – 24. 3. Jarní bazárek 
Příjem věcí: 10. 3. od 9.00 do 11.00 h. a od 
13.00 do 16.00 h. 
Prodej: 17.-19. 3. od 9.00 do 11.30 h. a od 
13.00 do 16.00 h.
Výdej věcí a fi nanční vyrovnání 24. 3. od 9.00 
do 11.00 h. a od 13.00 do 16.00 h.
26. 3. Rukodílna pro rodiče - pletení košíků 
z pedigu – zájemci se musí hlásit předem.
31. 3. Jak pracovat s rodinnými fi nance-
mi - základy fi nanční gramotnosti pro rodiče – 
přednáška pod vedením ekonoma ing. Zdeňka 
Žďáry.

V době jarních prázdnin je herna otevřena, rádi 
uvítáme rodiče i se staršími dětmi!

V průběhu měsíce pokračujeme ve společném 
vaření oběda v herně centra každé úterý 1 x za 
14 dní. Sledujte naše webové stránky pro ak-
tuální jídelníček a přihlaste se včas, třeba i na 
místo kuchaře!
Více informací a fotografi í na našich webových 
stránkách www.mcnazamecku.net. Dotazy 
a přihlášky na akce posílejte na naši mailovou 
adresu: mcnazamecku@gmail.com.

Mgr. Andrea Krákorová 

  Mezi první stromy, které začínají kvést před 
rašením listů už v březnu, patří olše a topo-
ly. Při  slově topol se většině z nás asi vybaví 
štíhlé vysoké stromy, takové, které rostou na 
levém břehu Metuje pod krčínským hřbitovem, 
až k Daškovu jezu. Jejich bezlisté pyramidální 
koruny jsou sice trochu prořídlé, ale při bočním 

pohledu vidíme všechny stromy jako jednolitou 
hnědou naježenou stěnu. Jsou to kultivary to-
polu černého, říká se jim vlašské topoly. Nejsou 
tady osamělé, mezi nimi rostou mnohem mladší 
stromy - javory, jasany, olše, břízy. Najdete tu 
také duby a podle jejich listů už určitě poznáte, 
jestli jsou to doubky letní nebo zimní. Je zajíma-
vé, že na leteckém snímku pořízeném před 68 
lety, není v těchto místech, od mostu až k jezu, 
nejen vůbec žádný strom, ale ani malý keříček. 
Kmeny topolů jsou hustě obrostlé mladými vě-
tévkami. Zřetelně se na nich rozeznají jednot-
livé roční přírůstky, které jsou barevně odlišné. 
Topol černý má lesklé, ostře špičaté pupeny. To-
poly patří mezi dvoudomé rostliny, to znamená, 
že jsou jedinci jen s prašníkovými jehnědami – 
samčí stromy a stromy samičí, na kterých vzni-
kají plody. Plody (tobolky) dozrávají v květnu a 
ve vzduchu pak poletuje spousta drobných bíle 
ochmýřených semen. 
   Předpokládám, že touto pěknou cestou  podél 
topolového stromořadí nejdete poprvé. Tento-
krát si však více všímejte stromů a zastavte se 
u některé z olší. Rostou nejen mezi topoly, ale 

také na protější straně cesty. Začátkem února na 
jejich větvích ještě vytrvávala spousta loňských 
zdřevnatělých plodenství – jsou to takové malé 
černé šištičky. V říjnu vypadávají ze šištiček zra-
lé plody (nažky).  Pupeny olše mají nafi alovělou 
barvu, kyjovitý tvar a vyrůstají na krátké stopce. 
Na koncích větviček visí delší vínově zbarvené 
prašníkové jehnědy, nad nimi jsou krátké vzpří-
mené jehnědy samičí. 
Olše jsou rostliny jednodomé. Jestli jste si tady 
všechno dostatečně prohlédli, můžete na zpá-
teční cestě pokračovat stále po levém břehu 
řeky kolem zimního stadionu, pak přes park, a 
když vyjdete z podchodu pod železniční tratí, 
odbočte doleva. Vede tudy také cyklostezka. 

Roste zde mnoho hodně starých olší se silnými 
kmeny s rozbrázděnou kůrou a bizardně pokrou-
cenými větvemi. Některé olše jsou velice vyso-
ké, jiné se rozvětvují poměrně nízko nad zemí. 
Na nesečené louce si pod korunami těchto olší 
mezi suchými stonky kopřív a trav, připadáte 
jako v malé divočině. Tento dojem dokreslují 
tuhé odumřelé stonky plaménku plotního, které 
vyšplhaly až do olšových větví. 
  Jiné druhy topolů uvidíte u letního stadionu 
Generála Klapálka. Začátek procházky bude  
stejný jako minulý měsíc. Na konci ulice 28.říj-
na odbočíte k fotbalovému hřišti a půjdete po 
náspu nad ním až za krytou sportovní halu. Po 
vaší pravé straně je mírná vyvýšenina na které 
roste krásný topol balzámový. Jeho nápadné 
žlutohnědé lepkavé pupeny jsou až přes dva 

centimetry dlouhé. Tohoto topolu jsem si všim-
la teprve až v letošním roce a tak k němu mu-
sím během března jít znovu a přesvědčit se, jak 
v době rašení pupenů silně voní pryskyřicí. To-
pol balzámový má světlešedý kmen. Podobnou 

světlou barvu mají kmeny topolu bílého, šedého 
a topolu osiky, takže je mezi stromy, které uvidí-
te na další cestě, spolehlivě rozeznáte. Pokra-
čujte dál vyšlapanou cestičkou mezi vysokými 
topoly černými, směrem ke skupince mladších 
břízek. Pak půjdete kolem starých stromů s 
objemnými hluboce rozpukanými kmeny. Podí-
vejte se blíže na zajímavou strukturu jejich po-
vrchu. Na mnoha místech jsou na nich otvory 
vytesané silnými zobáky strakapoudů. Tady je 
potřebné jít zvolna, na cestě jsou vyčnívající ko-
řeny a musíte se také dívat i vysoko do korun 
stromů. Na konci cestičky se vydejte doprava, 
směrem k hlavní bráně stadionu. Také tady ros-
tou topoly se světlými kmeny. Pro topol bílý jsou 
charakteristické letorosty s bělošedým plstna-
tým povlakem. Spodní strana laločnatých listů 
topolu bílého je bílá, hebce sametová. Určitě je 
na zemi najdete. Listy topolu osiky mají ploché, 
velmi dlouhé řapíky, proto je rozechvěje i ten 
nejmenší závan vzduchu. Jemné šelestění listů 
osiky, ale i některých jiných druhů topolů, je jistě 
všeobecně známé. Vyjadřuje to i vědecký název 
osiky – Populus tremula. 

Text a foto: Eva Valentová



Placená inzerce:

Novoměstský zpravodaj

Měsíčník
Novoměstský 
zpravodaj
Periodický tisk města Nové Město nad Metují
Příspěvky a korespondenci přijímá:
Redakce NZ, Městský úřad, náměstí Republiky 6,
549 01 Nové Město nad Metují, tel: 491 419 655;
737 237 230, e-mail: zpravodaj@novemestonm.cz
Odpovědný redaktor: Eva Kupková (EK)
Redakční rada: Jiří Hladík,
Ing. Jan Kosek,
Bc. Monika Lovětínská, 
Zdenka Pfeiferová,
Bc. Martina Tomášová
Jazyková úprava: Bc. Dita Kroupová
Grafi cká úprava: 
DTP studio Integraf, s.r.o.
Tisk: Integraf, s.r.o. Náchod
Registrační značka: MK ČR E 11976
Náklad: 1200 výtisků,
tištěno na recyklovatelném papíře.
Uzávěrka vydání vždy 15. den v měsíci,
kdy je poslední termín k doručení textů do redakce,
uzávěrka inzerce do 7. dne v měsíci.
Redakce si vyhrazuje právo na zkrácení
nebo úpravy článků bez konzultace s autory.
Nevyžádané příspěvky a fotografi e se nevracejí.
Za změny v programech odpovídají pořadatelé.
Za obsahovou správnost příspěvků
odpovídají jejich autoři.

Cena 10 Kč pro předplatitele 8 Kč.

březen 2014

PRODEJ  MONTÁŽ SERVIS
 REVIZE

automatické pračky, sporáky,
bojlery, akumulační kamna,
ostatní elektrospotřebiče

ELEKTRO SERVIS Tel./FAX (zázn.): 
 V Zahradách 367 491 472 653
Nové Město n. Met.  Mobil: 603 828 805

www.hartman-brasnarstvi.cz

SERVIS ŽALUZIE
VÝROBA-PRODEJ-MONTÁŽ-SERVIS

Žaluzie vnitřní, venkovní, vertikální
látkové roletky, venkovní rolety

lamelové dveře, sítě proti hmyzu
těsnění oken, dveří,

markýzy, plissé, japonské stěny.

Vrchoviny 122
Nové Město nad Metují

tel.: 491 470 195, mobil: 733 553 623
e-mail: mervart.ladislav@quick.cz

OTEVŘENO: 
ÚT - ST - ČT - PÁ
OD 11-14   OD 17- 22

SOBOTA - NEDĚLE
OD 11 PO CELÝ DEN

VAŘÍME OBĚDY, VEČEŘE
DÁLE NABÍZÍME USPOŘÁDÁNÍ RŮZNÝCH AKCÍ:

SVATBY, ZÁBAVY, 
PLESY, ŠKOLENÍ ap.

HOSPODA 
POD KAŠTANEM
· V MEZILESÍ U ZDENY ·
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tel.: 607 552 280

pro Vaše psy i kočky.
Mnoho dalšího zboží pro domácí mazlíčky.
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Nová 441, Nové Město n. Met. – Krčín
www.krmenibaf.cz e-mail: info@krmenibaf.cz
tel.: 777 604 784 
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Detektivní hra: na kterém z domů na náměstí najdete tato znamení? 
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Měs tská  pamá tková 

r eze r vace 

Autor mapy městské památkové rezervace: výtvarník a animátor Tomáš Chlud (*1978). 

Zakreslete správné odpovědi do mapy a přineste je do informačního centra. 
Prvních 20 výherců odměníme!
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